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Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни є провідною на -
уко вою ус та но вою юри дич но го профілю в Ук раїні. 

Ос новні досліджен ня Інсти ту ту пов’язані з ви ко нан ням 12 пла но вих
тем, з яких 9 бу ли за вер шені у 2012 році. Найбільш ва го ми ми підсум ка ми
здійсне них у 2012 році дослідниць ких робіт є на укові ре зуль та ти, одер жані по
9-м за вер ше ним пла но вим те мам, а са ме: Про бле ми пра во ро зуміння в кон -
тексті ре алізації пра ва в умо вах де мо кра тич но го роз вит ку. На ук. кер. –
д.ю.н., проф. Оніщен ко Н.М. Термін ви ко нан ня – ІІІ кв. 2010 – ІІ кв.2012. Ви -
ко навці: д.ю.н., проф. Н.М. Оніщен ко, д.ю.н., проф. О.В. Зай чук, д.ю.н., проф.
Н.М. Пар хо мен ко, к.ю.н. Т.І.Та ра хо нич, к.ю.н. О.Л. Богініч, к.ю.н. О.Л. Льво -
ва, к.ю.н. Л.О. Ма ка рен ко, к.ю.н. В.Ю. Ва сець кий, к.ю.н. О.В. Стрель цо ва,
к.ю.н., проф. С.В. Бо б ров ник д.ю.н., проф. Є.Б. Куб ко, член-кор. НАН Ук раїни
В.Ф. Сірен ко, к.ю.н. Сунєгін С.О. 

Ме тою досліджен ня бу ло з’ясу ван ня своєрідності пра ва як особ ли во го ба -
га то вимірно го яви ща та уза галь нен ня існу ю чих підходів до йо го ро зуміння і
виз на чен ня. Про ве де не досліджен ня доз во ли ло роз г ля ну ти та обґрун ту ва ти:

– за гальні за са ди ти по логії пра ва, що скла дається, при наймні, з: нор ма -
тивістсько го і соціологічно го підходів, те орії при род но го пра ва, філо софсь ко -
го ро зуміння пра ва та інте г ра тив ної юри с пру денції. Не за пе ре чу ю чи важ ли -
вості кож но го з цих на прямів і не обхідності їх досліджен ня, ав то ри на го ло шу -
ють, що по шу ки єди но го або «аб со лют но го» виз на чен ня пра ва, яке зре ш тою
врівно ва жи ло б су пе реч ки між прибічни ка ми вка за них на прямів та підходів до
пра ва, не до сяг ли своєї ме ти. В цьо му кон тексті на го ло ше но, що пра во –
універ саль ний ре гу ля тор, але не універ саль на кон стан та. В од них пра во вих си -
с те мах доміну ють одні ри си пра ва, в інших більш рельєфни ми є інші. То му з
ме тою аналізу не стільки «все за галь ності» пра ва, скільки з ме тою з’ясу ван ня
своєрідності цьо го яви ща, роз гля да ють ся: ви то ки пра ва (з ура ху ван ням дії в
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тій чи іншій пра вовій си с темі); по сту ла ти пра ва (зв’язок з пев ни ми мо раль ни -
ми ка но на ми суспільства); прин ци пи пра ва у кон крет но му соціумі; функції
пра ва (йо го ре зуль та тивність та дієвість);

– для прак тич но го ос мис лен ня ре зуль татів те о ре тич но го по шу ку бу ла за -
про по но ва на «ди хо томія» вив чен ня пра ва, що тор ка ла ся, з од но го бо ку, різних,
існу ю чих у су час но му пра во во му полі, дефініцій ка те горії «пра во», з іншо го –
відмінно с тей «сутнісно го на ван та жен ня», «на си чен ня» цієї ка те горії в різних
пра во вих роз вит ках. У зв’яз ку з цим, був за про по но ва ний важ ли вий ра курс су -
час но го те о ре тич но го роз гля ду, що вклю чає дві взаємо о бу мов лені скла дові:
ево люцію терміно-по нят тя «пра во»; ево люцію сутнісно го «на си чен ня» пра ва
як яви ща соціаль ної діяль ності;

– ви о крем ле но, що важ ли вим ас пек том на уко во го досліджен ня пра ва є виз -
на чен ня йо го сут ності, при ро ди та при зна чен ня, пізнан ня яких є не мож ли вим
без аналізу ос нов них ха рак те ри с тик пра ва, се ред яких йо го вла с ти вості
об`єктив но го ха рак те ру. До ве де но відмінність вла с ти во с тей пра ва від йо го оз -
нак, оскільки їх ото тож нен ня є наслідком логіко-гно се о логічної по мил ки;

– обґрун то ва но особ ли ве зна чен ня вла с ти во с тей пра ва в ме жах кон цепцій
або типів пра во ро зуміння як ви ра зу пра во вих ідей, скон цен т ро ва них на вко ло
провідно го по ло жен ня, яке за без пе чує фор му ван ня уяв лень що до сут ності та
при зна чен ня пра ва. У кон тексті по зи тивістсько го пра во ро зуміння дослідже но
такі вла с ти вості пра ва: за галь на нор ма тивність пра ва як ре гу ля тив ної си с те ми;
чіткість змісту пра ва як підста ва виз на чен ня меж сво бо ди; дер жав на га ран то -
ваність як ос но ва за без пе чен ня пра во по ряд ку. Ос нов ни ми вла с ти во с тя ми пра -
ва в ас пекті при род но-пра во во го ти пу пра во ро зуміння є: відо б ра жен ня при -
род них прав лю ди ни як вихідна фор ма бут тя пра ва; спра вед ливість та пра во ва
рівність як за со би за без пе чен ня про порційності пра ва; вер хо вен ст во пра ва та
пра во во го за ко ну як фор ма про яву сут ності пра ва;

– з ог ля ду на філо софські кон цеп ти Б. Кістяківсько го, В. Со ловй о ва та А.
Ящен ко удо с ко на ле но ро зуміння син те тич ної те орії пра ва, що виз на чається як
гар монійна, зба лан со ва на єдність (син тез) ос нов них сутнісних ха рак те ри с тик
та про явів пра ва (сво бо ди, спра вед ли вості, рівності, мо ралі) як ба га то г ран но -
го яви ща, врівно ва же не знан ня про яке має ста ти ос но вою нор ма тив ної діяль -
ності дер жа ви;

– до ве де но зна чен ня та вплив син те тич ної (інте г ра тив ної) те орії пра ва на
су час ну юри дич ну на уку та прак ти ку, зо к ре ма: прин ци пи, на яких во на по бу -
до ва на (гар монія та єдність), та її ме та (роз крит тя сут ності та при зна чен ня
пра ва) на да ють мож ливість співісну ва ти різно манітним пра во вим кон цепціям,
які зба га чу ють ідею пра ва та йо го зміст; такі при род но-пра вові іде а ли, як ос -
но во по ложні пра ва лю ди ни, прин цип вер хо вен ст ва пра ва та ін. по тре бу ють як
те о ре тич но го обґрун ту ван ня, так і їх юри дич но го за без пе чен ня;

– впер ше у вітчиз няній літе ра турі виз на че но по нят тя «ано малія пра ва», під
якою ро зуміється не га тив не яви ще пра во во го дис ба лан су, що по ру шує ко рис -
ну міру й за галь но прий няті стан дар ти у сфері пра ва, зо к ре ма, ос но во по лож них
прав лю ди ни, ніве лю ю чи гар монійну єдність різно манітних при род них про -
явів пра ва та інте ре су, спо тво рю ю чи, та ким чи ном, сфор мо ва не істо рич не ро -
зуміння суспільної мо ралі;
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– про аналізо ва но фе но мен пра во вої куль ту ри крізь приз му соціаль ної
цінності пра ва, у зв’яз ку з цим: пра во ва куль ту ра виз на чається як су купність
до сяг нень суспільства, йо го соціаль них груп у сфері ре гу лю ван ня суспільних
відно син, яке за без пе чує вер хо вен ст во пра ва в суспільно му житті, тоб то па ну -
ван ня прин ципів спра вед ли вості й гу манізму, за хи с ту прав і сво бод лю ди ни, її
честі та гідності, ре аль не за без пе чен ня прав лю ди ни як най ви щої соціаль ної
цінності. Усвідо млен ня цінності пра ва має бу ти пов’яза но з усвідо млен ням
цінності лю ди ни;

– дослідже но до к т ри нальні підхо ди до ро зуміння євро пейсь ко го пра ва: в
рам ках пер шо го підхо ду терміном «євро пейсь ке пра во» по зна чається су -
купність юри дич них норм, які ут во рю ють ся і діють у ме жах пра во вих си с тем
євро пейсь ких дер жав. У да но му ви пад ку «євро пейсь ке пра во» ви с ту пає уза -
галь ню ю чим по нят тям що до всієї сім’ї національ них пра во вих си с тем ок ре -
мих дер жав Євро пи; в ме жах дру го го підхо ду під євро пейсь ким пра вом ро -
зуміють си с те му пра во вих норм, які ре гу лю ють суспільні відно си ни в рам ках
Євро пейсь ко го Со ю зу, тоб то, євро пейсь ке пра во і пра во ЄС роз гля да ють ся ни -
ми як то тожні, си нонімічні по нят тя. Третє зна чен ня євро пейсь ко го пра ва по -
стає як ча с ти на міжна род но го пра ва, йо го регіональ на підси с те ма. Чет вер тий
підхід виз на чає євро пейсь ке пра во як су купність пра во вих норм, які є спільни -
ми для всіх або, при наймні, більшості євро пейсь ких дер жав і на родів. Євро -
пейсь ке пра во у цьо му ро зумінні ви с ту пає як спільне пра во Євро пи – за галь -
ноєвро пейсь ке пра во – на про ти ва гу національ но му пра ву ок ре мих дер жав або
міжна род но му пра ву, що діє на універ саль но му рівні;

– вста нов ле но, що мо раль ний вимір пра ва не доцільно об ме жу ва ти ли ше
при род но-пра во вим ти пом пра во ро зуміння, оскільки в та ко му ви пад ку по за
сфе рою мо ралі за ли шається низ ка важ ли вих пи тань, які не мож ли во виріши ти
ли ше за до по мо гою пра во вих за собів (на при клад, ви о крем лен ня мо раль них
кри теріїв нор ма тив но го об ме жен ня прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на, мо -
раль не на си чен ня змісту відповідних пра во ре алізаційних дій то що);

– до ве де но, що мо ральні ас пек ти ре алізації пра ва ма ють певні особ ли вості
сво го про яву за леж но від форм та кої ре алізації. Так, на при клад, як що має
місце ре алізація пра ва у формі ви ко ри с тан ня суб’єктив них прав, то мо раль на
ви хо ваність осо би дає змо гу уник ну ти та ко го соціаль но шкідли во го яви ща, як
зло вжи ван ня пра вом; як що ж пра во ре алізується че рез ви ко нан ня юри дич них
обов’язків або до три ман ня юри дич них за бо рон, то ви со кий рівень мо раль ної
свідо мості суб’єкта ре алізації за без пе чує мак си маль но ко рис ну дієвість ви ко -
на но го юри дич но го обов’яз ку чи до три ма ної за бо ро ни; відповідні особ ли вості
ма ють і мо ральні ас пек ти ре алізації пра ва у формі за сто су ван ня, що пов’язані,
на сам пе ред, з особ ли вим місцем та зна чен ням цієї влад но-ор ганізаційної фор -
ми ре алізації пра ва;

– впер ше в кон тексті те орії прав лю ди ни дослідже но ро зуміння «но вих
прав» лю ди ни як ано малію су час но го пра ва, що є пря мим про явом по ру шен ня
ко рис ної міри та стан дар ту, що руй нує ос но ви суспільної мо ралі, хри с ти янсь -
кої зо к ре ма;

– зроб ле но вис но вок що до не обхідності пе ре гля ду іде о ло га ми «роз бу до ви
дер жа ви» кон цепції «фор му ван ня гро ма дянсь ко го суспільства», яка за без пе -
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чить підпо ряд ку ван ня дер жа ви суспільству, уне мож ли вить ви пад ки по ру шен -
ня прав гро ма дян з бо ку дер жав них ор ганів;

– зроб ле но вис но вок про ре алізацію у пра вовій си с темі Ук раїни по ло жень
ан т ро по логічної те орії пра ва у ви гляді функціону ван ня «пра ва си ли» як пев -
них пе ре ваг ок ре мих індивідів у об ра них ни ми ви дах діяль ності, за про по но -
вані за хо ди з мінімізації про явів «пра ва си ли» в політичній, еко номічній та
пра вовій си с те мах су час но го ук раїнсько го суспільства;

– за про по но вані за хо ди з удо с ко на лен ня інсти туційно го ме ханізму дер жа -
ви в кон тексті підви щен ня її відповідаль ності за ви ко нан ня її функцій.

Впро ва д жен ня ре зуль татів:
1. Ру ко пис ко лек тив ної мо но графії «Національні тен денції та міжна род ний

досвід су час но го пра во ро зуміння». – К.: Юри дич на дум ка, 2013. – пе ре да но до
дру ку.

2. Пра вові си с те ми су час ності: на вчаль ний посібник для магістрів пра ва /
Відп. ред. Ю. С. Шем шу чен ко. – К.: Вид-во «Юри дич на дум ка», 2012. – 492 с. 

3. Аль ма нах пра ва. Пра во ро зуміння та пра во ре алізація: від те орії до прак -
ти ки. Ви пуск 2. – К.: Ін-т дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни,
2011. – 316 с.

Крім то го, за ре зуль та та ми ви ко нан ня те ми вий ш ло дру ком 152 статті, те зи
до повідей на на уко во-прак тич них кон фе ренціях, круг лих сто лах то що. 

Про тидія зло чи нам у сфері служ бо вої діяль ності (криміно логічні,
криміна ль но-пра вові і криміна ль но-про це су альні про бле ми). На ук. кер. –
д.ю.н., проф. Ко с тен ко О.М. Термін ви ко нан ня – І кв. 2010 – ІІ кв. 2012. Ви ко -
навці: д.ю.н., проф. О.М. Ко с тен ко, к.ю.н. М.І. Сірий, к.ю.н. О.О. Ква ша,
к.ю.н. С.В. При луць кий, к.ю.н. А.В. Ландіна, к.ю.н. А.С. Нер се сян, к.ю.н.
В.Н. Ку бальсь кий, к.ю.н. С.Є. Дідик, к.ю.н. Л.Г. Коз люк.

На підставі про ве де но го досліджен ня зроб ле но на ступ ний за галь ний вис -
но вок: вихід Ук раїни з кри зи, яка ура зи ла політич ну, еко номічну, пра во ву, мо -
раль ну сфе ри суспільно го жит тя, не мо же відбу ти ся без адек ват ної про тидії
зло чин ності в Ук раїні, яка є зло чинністю кри зо во го ти пу. То му про тидія служ -
бовій зло чин ності в Ук раїні має бу ти мо дернізо ва на та ким чи ном, аби бу ти
адек ват ною са ме кри зо во му ти пу сьо годнішньої зло чин ності в Ук раїні. Для
цьо го про по нується, зо к ре ма, на ступ не: 

1. В Ук раїні слід ре фор му ва ти криміна ль ну юс тицію на ос нові впро ва д -
жен ня у прак ти ку кон цепції «ак тив ної криміна ль ної юс тиції» (замість на яв ної
сьо годні «па сив ної юс тиції»). Ця кон цепція по ля гає у на ступ но му. Діяльність
дер жав них ор ганів, упов но ва же них на про тидію зло чин ності, має бу ти спря -
мо ва на на ак тив не ви яв лен ня зло чин них про явів у всіх сфе рах суспільно го
жит тя шля хом за сто су ван ня для цьо го не ли ше інстру ментів криміна ль ної юс -
тиції, а й інстру ментів, що є в ар се налі су час них соціаль них тех но логій. Зо к -
ре ма, це сто сується та ко го інстру мен ту як ме тод «аналітич но го скринінгу»
служ бо вої зло чин ності, у то му числі ко рупційної зло чин ності, яка є різно ви -
дом служ бо вої зло чин ності. Цей ме тод по ля гає у то му, щоб за до по мо гою
аналізу соціаль них (політич них, еко номічних, пра во вих, мо раль них) явищ, що
ма ють місце у суспільно му житті, іден тифіку ва ти служ бо ву зло чинність, тоб -
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то ви я ви ти оз на ки ура же ності нею тих чи інших сфер суспільно го жит тя. На
підставі цієї іден тифікації мож на бу де за без пе чи ти ак тив ну фор му ре а гу ван ня
вже за со ба ми криміна ль ної юс тиції на зло чинні про яви. Крім то го, слід за зна -
чи ти, що кон цепція «ак тив ної криміна ль ної юс тиції» відкри ває простір для за -
сто су ван ня соціаль них тех но логій у про тидії служ бовій зло чин ності, вклю ча -
ю чи ко рупційну зло чинність. 

Ще од ним ме то дом, який за без пе чує впро ва д жен ня «ак тив ної юс тиції», є
криміно логічна (на уко ва) ек с пер ти за не ли ше за ко но дав ст ва, як це має місце
сьо годні, а й прак ти ки про тидії служ бовій зло чин ності.

2. Оскільки сьо годні все більшо го по ши рен ня на бу ва ють до сить складні
кримінальні «тех но логії» у сфері служ бо вої зло чин ності, то діяльність
криміна ль ної юс тиції має ста ви ти ся на на уко ву ос но ву і за про ва д жу ва ти ся
новітні ан ти кримінальні тех но логії, зо к ре ма, із за лу чен ням спеціаль них на уко -
вих кон суль тантів, рад ників та ек с пертів, шляхом внесення відповідних змін і
до пов нень в чин не за ко но дав ст во. Сьо годні є підста ви вва жа ти, що на укові до -
сяг нен ня ще не до стат ньо ви ко ри с то ву ють ся у прак тиці про тидії зло чин ності.
І це є однією з при чин її не ефек тив ності. От же, важ ли вим еле мен том мо дер -
нізації про тидії служ бовій зло чин ності, у то му числі ко рупційній зло чин ності,
має ста ти «на уковізація» (на уко ве за без пе чен ня) криміна ль ної юс тиції. 

3. Для за без пе чен ня на леж но го на уко во го рівня про тидії ко рупційним зло -
чи нам, що зво дять нанівець ре фор ми в Ук раїні слід ство ри ти по завідо мчу на -
уко ву ус та но ву (з ста ту сом національ ної) Інсти тут політич ної криміно логії,
або в іншій формі ор ганізу ва ти про ве ден ня досліджень у га лузі політич ної
криміно логії, до сфе ри якої відно сить ся і так зва на служ бо ва зло чинність.

4. В Ук раїні має бу ти впро ва д же на дер жав на про гра ма по фор му ван ню ан -
ти криміна ль ної, у то му числі ан ти ко рупційної, куль ту ри гро ма дян Ук раїни (з
ура ху ван ням, зо к ре ма, досвіду ре алізації подібних про грам у Польщі, Італії,
Гон конзі, Син га пурі то що). 

5. Мо дернізація про тидії ко рупційній зло чин ності має бу ти за без пе че на
відповідною підго тов кою (та пе репідго тов кою) кадрів, здат них ре алізу ва ти по -
тенціал «ак тив ної юс тиції» у сфері про тидії служ бовій зло чин ності. При цьо -
му, в пер шу чер гу, слід за без пе чи ти спеціаль но підго тов ле ни ми ка д ра ми Дер -
жав не бю ро розсліду вань, яке має бу ти сфор мо ва не в Ук раїні з ура ху ван ням
за рубіжно го досвіду.

6. Для за без пе чен ня мо дернізації про тидії зло чин ності, у то му числі служ -
бовій зло чин ності, в Ук раїні, і зо к ре ма для мо дернізації криміна ль ної юс тиції
Ук раїни, слід ут во ри ти спеціаль ну, по завідо мчу (тоб то зі ста ту сом національ -
ної) постійно діючу (аж до закінчен ня ре фор ми) Комісію по ре фор му ван ню си -
с те ми про тидії зло чин ності в Ук раїні. Ця комісія має бу ти наділе на по вно ва -
жен ня ми єди но го кон суль та тив но-ек с перт но го ор га ну, на який по кла де но
відповідальність за кон суль та тив но-ек с перт не за без пе чен ня в Ук раїні політи ки
у сфері про тидії зло чин ності, у то му числі служ бовій зло чин ності.

7. За про по но ва но вдо с ко на ли ти ряд норм криміна ль но го та криміна ль но го
про це су аль но го за ко но дав ст ва для підви щен ня ефек тив ності про тидії служ -
бовій зло чин ності, зо к ре ма про тидії служ бовій зло чин ності в сфері здійснен -
ня пра во суд дя.
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8. Вне сені про по зиції по вдо с ко на лен ню за ко но дав ст ва про су до устрій, а
та кож за ко но дав ст ва, що виз на чає діяльність інсти туцій криміна ль ної юс тиції:
про ку ра ту ри, ор ганів внутрішніх справ та інших дер жав них ор ганів, упов но -
ва же них на про тидію ко рупції. 

9. За про по но ва но кон кретні пра вові нор ми що до криміналізації ви ко ри с -
тан ня служ бо ви ми осо ба ми сво го служ бо во го ста но ви ща при вчи ненні не за -
кон но го пе реміщен ня пред метів че рез дер жав ний (мит ний) кор дон Ук раїни.

10. Сфор му ль о вані кон кретні по ло жен ня що до криміна ль ної відповідаль -
ності за ок ремі фор ми не за кон ної участі служ бо вих осіб в підприємницькій
діяль ності.

11. Обґрун то ва но по ло жен ня що до криміна ль ної відповідаль ності юри дич -
них осіб і співвідно шен ня її з криміна ль ною відповідальністю служ бо вих осіб.

За зна чені ре зуль та ти на уко во го досліджен ня за про по но вані до ре алізації і
впро ва д жен ня в прак ти ку у ви гляді по ло жень, сфор му ль о ва них у: ру ко писі ко -
лек тив ної мо но графії: Про тидія зло чи нам у сфері служ бо вої діяль ності
(криміно логічні, криміна ль но-пра вові і криміна ль но-про це су альні про бле ми) :
мо но графія / [Ко с тен ко О.М., Сірий М.І., Ква ша О.О. та ін.]; за заг. ред.
О.М. Ко с тен ка.– 18.5 д.а.; на уковій за писці: «Що до на уко вих за сад про тидії ко -
рупції в Ук раїні в су час них умо вах» підго тов ле ної для Ра ди Національ ної без -
пе ки і обо ро ни Ук раїни; на уковій за писці: «Криміналізація ви ко ри с тан ня
служ бо ви ми осо ба ми сво го служ бо во го ста но ви ща при вчи ненні не за кон но го
пе реміщен ня пред метів че рез дер жав ний (мит ний) кор дон Ук раїни» підго тов -
леній для Коміте ту з пи тань за ко но дав чо го за без пе чен ня пра во охо рон ної
діяль ності Вер хов ної Ра ди Ук раїни; на уковій за писці: «Криміналізація ок ре -
мих форм не за кон ної участі служ бо вих осіб в підприємницькій діяль ності»
підго тов леній для Коміте ту з пи тань за ко но дав чо го за без пе чен ня пра во охо рон -
ної діяль ності Вер хов ної Ра ди Ук раїни; індивіду альній мо но графії Коз люк Л.Г.
Криміно логічна ха рак те ри с ти ка осо би с тості зло чин ця, який вчи нив ста те вий
зло чин що до не по внолітньо го: мо но графія. – Ко с топіль: ЗАТ «Ко с топільська
дру кар ня», 2011. – 135 с.; на уковій до повіді: При луць кий С.В. Кон цепція су до -
во го пра ва та пер спек ти ва її впро ва д жен ня у пра во ву си с те му Ук раїни: на ук.
доп. – К.: Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, 2011. –
28 с.; індивіду альній мо но графії: При луць кий С.В. Вступ до те орії су до вої вла -
ди (Суспільство. Пра во суд дя. Дер жа ва): [мо но графія] / С.В. При луць кий. – К.:
Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, 2012. – 317 с.

У ІІІ квар талі по точ но го ро ку за вер ше на 1 пла но ва те ма на уко во-дослідних
робіт (НДР): 

Про бле ми те орії кон сти туційно го пра ва. На ук. кер. - ака демік НАН Ук -
раїни Ю.С.Шем шу чен ко. Термін ви ко нан ня – ІІ кв.2010 р. – ІІІ кв. 2012 р. Ви -
ко навці: ака демік НАН Ук раїни Ю.С.Шем шу чен ко, д.ю.н., проф. В.М.Ша по -
вал, д.ю.н. Л.Т. Кри вен ко, д.ю.н. О.В. Скрип нюк, д.ю.н. О.І. Ющик, д.ю.н.
О.В. Ба та нов, к.ю.н. Г.О. Му ра шин, к.ю.н. Н.П. Гаєва, к.ю.н. Н.К. Ісаєва, к.ю.н.
Т.А. Ко с тець ка, к.ю.н. Н.В. Во ротіна, к.філос.н. В.О. Ан то нов, к.ю.н. І.А. Ку -
ян, к.ю.н. Н.М. Ба та но ва, к.ю.н. М.І. Сур жинсь кий, к.ю.н. О.О. Сем чик,
А.Б. Ге ть ман, к.ю.н. Н.Л. Омель чен ко.
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На ос нові про ве де но го досліджен ня по даль шо го роз вит ку на бу ла кон сти -
туційно-пра во ва до к т ри на, бу ло зба га че но най важ ливіші по нят тя те орії кон -
сти туційно го пра ва, ме то до логії кон сти туційно-пра во вої на уки, змісту кон сти -
туційно го пра ва як га лузі пра ва та юри дич ної на уки, йо го си с те ми, дже рел су -
час но го кон сти туційно го пра ва, прин ципів і змісту новітньо го кон сти -
туціоналізму; роз ви ну та те орія Кон сти туції Ук раїни; об грун то вані за гальні за -
са ди мо дернізації кон сти туційно го ла ду; по глиб ле на кон сти туціоналізація ста -
ту су осо би; удо с ко на ле но кон цеп ту альні ос но ви ор ганізації і ре алізації
публічної вла ди, в то му числі муніци паль ної вла ди; ви роб ле но кон кретні про -
по зиції що до змісту і на прямків пра во вої ре фор ми; роз кри то місце і роль ка те -
горії «су ве ренітет» в те орії кон сти туційно го пра ва; уточ не но скла дові
національ ної без пе ки Ук раїни; по глиб ле но те орію кон сти туційно-пра во вої
відповідаль ності; дослідже но тен денцію по си лен ня взаємодії та взаємозв’яз ку
кон сти туційно го пра ва з суміжни ми га лу зе ви ми юри дич ни ми на ука ми в про -
цесі їх роз вит ку.

Ре зуль та ти про ве де но го досліджен ня знай ш ли своє відо б ра жен ня у та ких
по ло жен нях:

1. Виз на чаль ним еле мен том си с те ми кон сти туційно го пра ва є кон сти -
туційно-пра во ва нор ма. Нор ми кон сти туційно го пра ва як скла дові си с те ми
кон сти туційно го пра ва відо б ра жа ють у своїй су куп ності зміст і сутність га лузі
в ціло му. Їх зміст роз кри вається в си с темі взаємо пов’яза них між со бою за галь -
них і спеціаль них юри дич них оз нак (кваліфікацій). Ос танні ста нов лять ос но -
ву ро зуміння юри дич ної при ро ди нор ми кон сти туційно го пра ва Ук раїни. До
за галь них ви до вих юри дич них оз нак су час ної нор ми кон сти туційно го пра ва
відне се но такі її кваліфікації, як: відповідне при зна чен ня в си с темі національ -
но го пра ва; змісто вна та фор маль на виз на ченість; за галь но обов’яз ковість; все -
осяжність і універ сальність; ба га то манітність; ди намічність і стабільність; га -
ран то ваність то що.

2. Про аналізо вані фор ми об’єкти вації (зовнішньо го ви ра жен ня) кон сти -
туційно-пра во вих норм – дже ре ла пра ва. Дже ре ло пра ва є не про сто «обо лон -
кою» для норм пра ва, а, на сам пе ред, ду хов ним підґрун тям пра ва, яке на пов нює
пра во кон крет ним змістом і на дає йо му пев ної фор ми. 

3. Дослідже но по даль ший роз ви ток те орії і ме то до логії удо с ко на лен ня кон -
сти туційно го за ко но дав ст ва на су час но му етапі ге не зи кон сти туціоналізму в
Ук раїні, що вра хо вує си с тем ний ха рак тер кон сти туційно го за ко но дав ст ва. Кон -
сти туційне за ко но дав ст во Ук раїни є си с те мою нор ма тив но-пра во вих актів та
інших дже рел пра ва, що ре гу лю ють суспільні відно си ни, які за без пе чу ють ор -
ганізаційну та функціональ ну єдність суспільства як цілісної соціаль ної си с те -
ми, а са ме закріплю ють ос но ви кон сти туційно го ла ду Ук раїни, за гальні за са ди
пра во во го ста ту су лю ди ни і гро ма дя ни на, те ри торіаль ний устрій, си с те му дер -
жав них ор ганів, ос но ви місце во го са мо вря ду ван ня в Ук раїні. Ре гу лю ю чи всі
най важ ливіші сфе ри життєдіяль ності суспільства кон сти туційне за ко но дав ст -
во ви с ту пає стриж нем національ ної си с те ми за ко но дав ст ва.

4. Уніфіко вані по гля ди ук раїнських вче них на про бле му кон сти туційних за -
конів у си с темі чин но го за ко но дав ст ва Ук раїни.
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5. Дослідже но на уко во-прак тич ну па ра диг му кон сти туціоналізму, прин ци -
пи і зміст су час но го кон сти туціоналізму в Ук раїни. Пред став ле на те орія Кон -
сти туції Ук раїни.

6. Про аналізо вані кон цеп ту альні за са ди ор ганізації і ре алізації вла ди в Ук -
раїні, зо к ре ма: кон сти туційно-пра вові про бле ми ор ганізації публічної вла ди в
Ук раїні; те о ре тичні ас пек ти ре алізації ус та нов чої вла ди в Ук раїні; си с те ми
дер жав ної вла ди в те орії кон сти туційно го пра ва. 

7. Обґрун то ва но не обхідність ре фор му ван ня інсти тутів публічної вла ди в
Ук раїні.

8. Про аналізо вані про бле ми су час но го муніци палізму як еле мен ту си с те ми
кон сти туціоналізму. Ствер д жується, що виз нан ня на кон сти туційно му рівні як
од но го з клю чо вих прин ципів кон сти туційно го ла ду та су час но го кон сти -
туціоналізму інсти ту ту місце во го са мо вря ду ван ня, є кон сти туційно-ле галь ним
підтвер д жен ням то го, що од ним з кон цеп ту аль них орієнтирів на шля ху до фор -
му ван ня в Ук раїні соціаль но-пра во вої та де мо кра тич ної дер жав ності ма ють
ста ти ідейні за са ди кла сич но го муніци палізму, а та кож кон сти туційний
обов’язо к дер жа ви усебічно га ран ту ва ти муніци пальні пра ва осо би.

9. Дослідже но ряд важ ли вих про блем кон сти туційно го пра ва: місце і роль
ка те горії су ве ренітет в кон сти туційно му праві Ук раїни та зміст інсти ту ту
національ ної без пе ки в су часній те орії кон сти туційно го пра ва, на пря ми йо го
удо с ко на лен ня. 

10. Про аналізо ва но різно манітні кон цепції що до виз на чен ня по нят тя та
змісту кон сти туційно-пра во вої відповідаль ності та зроб ле но вис но вок, що
кон сти туційно-пра во ву відповідальність слід ро зуміти як ви ключ но не га тив ну
(ре т ро спек тив ну) юри дич ну відповідальність, яка на стає за вчи нен ня
суб’єктом кон сти туційно го делікту. До ве де но, що спе цифікою кон сти туційно-
пра во вої відповідаль ності є її підста ва, тоб то вчи нен ня вин ним суб’єктом кон -
сти туційно го делікту, суб’єктний склад кон сти туційно-пра во вої відповідаль -
ності, а та кож на явність спе цифічних кон сти туційно-пра во вих санкцій. 

11. Про аналізо ва но кон сти туційно-пра вові за са ди дер жав ної політи ки у
сфері публічних фінансів та про по ну ють ся шля хи удо с ко на лен ня ме ханізму
ре алізації її здійснен ня. 

За ре зуль та та ми досліджен ня підго тов ле но:
1. Ко лек тив на мо но графія «Про бле ми те орії кон сти туційно го пра ва Ук -

раїни» / За заг. ред. ака деміка НАН Ук раїни Ю.С. Шем шу чен ко. – 25 д.а.
2. Скрип нюк О.В. Кон сти туційне пра во Ук раїни : підруч ник для студ. вищ.

навч. закл. / О.В. Скрип нюк. – К.: Ін Юре, 2010. 
2. Омель чен ко Н.Л. Кон сти туційно-пра вові ас пек ти за ко но дав чої функції

Вер хов ної Ра ди Ук раїни. За заг. ред. О.В.Ба та но ва (пе ре да но до дру ку). 
3. Ана толій Пав ло вич Та ра нов. Ви б рані праці. До 100-річчя від дня на ро д -

жен ня / Відп. ред. ака демік НАН Ук раїни Ю.С. Шем шу чен ко. – К.: Ви дав -
ництво «Юри дич на дум ка», 2012. – 248 с.

У ІУ квар талі 2012 р. за вер ше но 6 пла но вих тем на уко во-дослідних робіт
(НДР): 
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Су до ва вла да в Ук раїні: істо ричні ви то ки, за ко номірності та особ ли -
вості роз вит ку. На ук. кер. – к.ю.н. Усен ко І.Б. Термін ви ко нан ня - І кв. 2011 –
ІУ кв. 2012. 

Ви ко навці – к.ю.н. І. Б. Усен ко, к.ю.н. Т. І. Бон да рук, д.ю.н. В. Д. Бабкін,
к.ю.н. І. В. Му зи ка, к.ю.н. О. О. Са мой лен ко, к.політ.н. М. Д. Хо даківський,
к.істор.н. К. А. Вис ло бо ков, к.ю.н. А. Ю. Іва но ва, Є. В. Ромінський, І. В. Ка рав -
чен ко, к.ю.н. О. О. Ма ли шев.

У рам ках цієї те ми бу ло підго тов ле но ко лек тив ну на уко ву мо но графію, до
ав торсь ко го ко лек ти ву якої увійшли всі ви ко навці відповідної НДР. 

У ро боті знай шов відо б ра жен ня ав торській підхід до су до вої вла ди як до
пра во во го яви ща, що має гли бокі істо ричні коріння і за зна ло суттєвої ево люції
уп ро довж три ва ло го істо рич но го ча су (від до дер жав но го суспільства до сьо го -
ден ня). При цьо му інсти туційні, про це су альні та інші ас пек ти роз вит ку су до -
вої вла ди роз гля да ли ся у кон тексті по глядів на пра во суд дя, ха рак тер них для
кож но го істо рич но го періоду. Звер нен ня до кон крет но-істо рич но го досвіду
функціону ван ня су до вої вла ди доз во ли ло зро би ти і на пов ни ти ре аль ним
змістом вис но вок про склад ну діалек ти ку на ступ ності і ре во люційно го но ва -
тор ст ва, при та ман ну роз вит ку досліджу ва но го пра во во го яви ща. В мо но графії,
зо к ре ма, на ос нові досліджен ня істо рич них пер шо д же рел та з ура ху ван ням
здо бутків вітчиз ня ної і світо вої юри дич ної на уки:

за про по но ва но філо софсь ко-пра во ве і те о ре ти ко-пра во ве обґрун ту ван ня
ідеї пра во суд дя та ос нов них за сад функціону ван ня су до вої вла ди;

да на зва же на, але за га лом по зи тив на, оцінка су ча сним по гля дам про існу -
ван ня су до вої вла ди у до дер жав ний період, здійсне на спро ба виз на чи ти кри -
терії «влад ності» су до чин ст ва в період до поділу вла ди на її за ко но дав чу, ви ко -
нав чу та су до ву гілки; 

про аналізо ва но досі невідо мий або ма ловідо мий досвід судівництва у ски -
фо-ан тич ну до бу;

на да но всебічну ха рак те ри с ти ку ево люції су до вої вла ди у князівську до бу,
зо к ре ма дослідже на про бле ма різно век тор ності су ду як за со бу пра во суд дя та,
од но час но, фіскаль ної політи ки, а та кож про бле ми співвідно шен ня кня жо го та
цер ков но го судів, сут ності та по ши ре ності об щин но го (верв но го та віче во го)
судівництва, ви токів до меніаль но го су ду, при чин по яви та по ши рен ня су до вих
привілеїв, роль по за су до вих за собів при пи нен ня конфліктів (при мир них до го -
ворів) то що; 

уза галь не но здо бут ки кількох по колінь вітчиз ня них і за рубіжних на -
уковців, які досліджу ва ли судівництво на ук раїнських зем лях у польсь ко-ли -
товсь ку до бу;

на кон крет но му істо рич но му ма теріалі здійсне но ревізію тра диційних по -
глядів на роз ви ток вітчиз ня но го судівництва у ко заць ко-ге ть мансь ку до бу з
приділен ням особ ли вої ува ги фа хо во му рівню то го час но го суддівсько го кор пу -
су і здійснен ня пра во суд дя за га лом;

дослідже но про бле ма ти ку сприй нят тя в Російській імперії західних ідей
про поділ дер жав ної вла ди та не за лежність су до вої вла ди від ви ко нав чої, зо к -
ре ма на при кладі тво ру С. Ю. Дес ниць ко го «По дан ня про за про ва д жен ня за ко -
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но дав чої, су ди тель ної та на ка зо вої вла ди в Російській імперії» та «На ка зу» Ка -
те ри ни ІІ про де мон ст ро ва но спро би при сто су ван ня кон цепції Ш. Л. Мон теск’є
до російської дійсності;

за про по но ва на за галь на оцінка зна чен ня для Ук раїни су до во-адміністра -
тив них ре форм Ка те ри ни ІІ, Пав ла I та Олек сан д ра ІІ, спро с то ва но де які хибні
по ло жен ня по пе ред ньої історіог рафії;

уза галь не но кон цеп ту альні здо бут ки вітчиз ня них на уковців що до
досліджен ня су до вої вла ди на ук раїнських зем лях Ав ст ро-Угор щи ни; 

здійсне но спро бу роз г ля ну ти ор ганізацію судівництва періоду ук раїнської
ре во люції 1917–1921 рр. як цілісної су до вої си с те ми, що за зна ва ла змін та
транс фор мації внаслідок про ве ден ня су до вих ре форм, за про по но ва но ав торсь -
ке ба чен ня те о ре ти ко-ме то до логічних за сад цих ре форм, зроб ле но вис но вок,
що ре аль на су до ва вла да бу ла на місцях і не завжди відповіда ла за ко но дав чо -
му її закріплен ню;

з’ясо ва но сутність су до вої вла ди в Ра дянській Ук раїні та наслідки її «одер -
жав лен ня» в умо вах відсут ності поділу дер жав ної вла ди на ок ремі гілки на
різних ета пах вітчиз ня ної історії (від про го ло шен ня ра дянсь кої вла ди до
періоду «пе ре бу до ви» 1985–1991 рр.), зроб ле но спро бу по яс ни ти, чо му у ра -
дянській юри дичній терміно логії досліджу ва но го періоду був відсутній термін
«су до ва вла да», а ви ко ри с тан ня цьо го терміна у на уковій літе ра турі вва жа ло ся
«не ко рект ним»;

з ура ху ван ням істо рич но го досвіду да но оцінку су ча сним про це сам ре фор -
му ван ня су до вої вла ди і зроб ле но де які про по зиції що до їх по кра щен ня.

Транс фор мація ос нов них прин ципів міжна род но го пра ва в умо вах гло -
балізації міжна род них відно син. На ук. кер. – д.ю.н. Де ни сов В.Н. Термін ви -
ко нан ня – І кв. 2011 – ІУ кв. 2012. Ви ко навці: д.ю.н. Де ни сов В.Н., д.ю.н. Аку -
лен ко В.І., к.ю.н. Ни пор ко Ю.І., к.ю.н. Товт М.М., к.ю.н. Сав чук К.О., к.ю.н.
Кресін О.В., к.ю.н. Мель ни чук О.І., к.ю.н. Пе ре верзєва О.С., Про цен ко І.М.

В ході про ве ден ня цієї на уко во-дослідної ро бо ти бу ло прослідко ва но
транс фор мацію юри дич но го змісту ря ду ос но во по лож них та га лу зе вих прин -
ципів міжна род но го пра ва в умо вах гло балізації су час них міжна род них відно -
син, роз ви ток прин ципів міжна род но го пра ва відповідно до Ста ту ту ООН, а
са ме: не за сто су ван ня си ли та по гро зи си лою, су ве рен ної рівності дер жав,
мирно го розв’язан ня міжна род них спорів, те ри торіаль ної цілісності дер жав,
са мо виз на чен ня на родів, не по руш ності дер жав них кор донів, по ва ги до прав
лю ди ни.

В кон тексті вив чен ня но вої га лузі міжна род но го публічно го пра ва – міжна -
род но го пра ва охо ро ни куль тур ної спад щи ни – про ве де но досліджен ня ста нов -
лен ня та роз вит ку міжна род но-пра во вих прин ципів у сфері охо ро ни куль тур -
них цінно с тей. Бу ло ви яв ле но, що си с те ма взаємо пов’яза них прин ципів
міжна род но-пра во вої охо ро ни куль тур них цінно с тей за ро ди лась після Дру гої
світо вої війни. Сьо годні во на роз ви вається ра зом із міжна род ним пра вом як
ре гу ля тив ною си с те мою і має тен денцію до універ саль но го по ши рен ня та за -
галь но го виз нан ня. Бу ло вста нов ле но, що існу ють дві ка те горії прин ципів, які
ле жать в ос нові міжна род но го пра ва охо ро ни куль тур ної спад щи ни: за гальні і
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спеціальні. За гальні прин ци пи цієї га лузі пра ва ґрун ту ють ся на за галь но виз на -
них за са дах та нор мах міжна род но го пра ва, які знач ною мірою спри я ють охо -
роні куль тур них цінно с тей та ду хов но му роз вит ку люд ст ва. Га лу зеві прин ци -
пи міжна род но го пра ва охо ро ни куль тур ної спад щи ни скла лись внаслідок ус -
та ле ної нор мо твор чої (до говірної) та іншої прак ти ки дер жав та міжна род них
ор ганізацій.

Ре зуль та ти ви кла дені в серії на уко вих ста тей, ви с ту пах на кон фе ренціях,
круг лих сто лах, семіна рах та у ко лек тивній мо но графії «Транс фор мація ос нов -
них прин ципів міжна род но го пра ва в умо вах гло балізації міжна род них відно -
син», ру ко пис якої го тується до роз гля ду на Вченій раді Інсти ту ту для ре ко -
мен дації її до дру ку. 

В рам ках ви ко нан ня на уко во-дослідної ро бо ти ок ре мим на прям ком
досліджен ня ви с ту пи ли пи тан ня роз вит ку порівняль но го пра во знав ст ва у ХІХ
– ХХ ст. Бу ло здійсне но вив чен ня ран нь о го ета пу роз вит ку порівняль но го пра -
во знав ст ва, який охоп лю вав 1810 – 1860-ті рр., й зо к ре ма впер ше ком плекс но
про аналізо ва но ста нов лен ня і сутність фор му ван ня порівняль но го підхо ду до
пізнан ня пра ва у пра цях Ш.-Л. Мон теск’є. Окрім цьо го, бу ло до ве де но не -
обґрун то ваність те зи ря ду вче них що до то го, що він є за снов ни ком на уки
порівняль но го пра во знав ст ва, але ви яв ле но і про аналізо ва но йо го ідеї, які ста -
ли ос но вою для роз вит ку цієї на уки у ХІХ ст. Окрім цьо го, бу ло дослідже но
роз ви ток порівняль но го пра во знав ст ва у ХІХ ст. у Франції та Німеч чині. Зо к -
ре ма, ви яв ле но ґене зу фор му ван ня ідей порівняль но го пра во знав ст ва у
Франції на по чат ку ХІХ ст., до ве де но йо го од но час не з історією та філо софією
пра ва ви о крем лен ня із за галь но го вчен ня про пра во, ре кон ст руй о ва но про цес
йо го фор му ван ня як на вчаль ної дис ципліни в кон тексті ство рен ня пер шої
відповідної спеціалізо ва ної ка фе д ри в Ко ледж де Франс у 1831 р. Про сте же но
ево люцію по глядів П.Й.А. Фейєрба ха на сутність порівняль но го пра во знав ст -
ва та йо го місце у си с темі юри дич них на ук. Відкри то та про аналізо ва но нові
фак ти, які да ли змо гу ствер д жу ва ти фор му ван ня порівняль но го пра во знав ст ва
як на вчаль ної дис ципліни в Німеч чині ще у 1820-х рр. Окрім цьо го, бу ло ре -
кон ст руй о ва но ас пек ти пе ре не сен ня ідей порівняль но го пра во знав ст ва до ан г -
ло мов них країн. Ре зуль та ти цієї ро бо ти висвітлені в серії на уко вих ста тей, а та -
кож в індивіду альній мо но графії О.В. Кресіна «Порівняль не пра во знав ст во у
ХІХ – ХХ століттях: про бле ми ста нов лен ня» (К., 2011). 

Пра вові за са ди оп тимізації адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою
Ук раїни. На ук. кер.– д.політ.н. Кресіна І.О. Термін ви ко нан ня - І кв. 2011 –
ІІ кв. 2012. Ви ко навці: д.політ.н. Кресіна І.О., д.політ.н. Лой ко Л.І., д.політ.н.
Ко ва лен ко А.А., к.політ.н. Стой ко О.М., к.політ.н. Явір В.А.

У ході ви ко нан ня пла но вої те ми бу ли вирішені на ступні за вдан ня:
– пред став ле но ком плекс не досліджен ня те о ре тич них і прак тич них за сад

адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни;
– про аналізо ва но нор ма тив но-пра во ву ба зу в сфері адміністра тив но-те ри -

торіаль но го ус т рою;
– вив че но за рубіжний досвід у сфері удо с ко на лен ня те ри торіаль но го ус т -

рою дер жа ви;
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– на крес ле но шля хи адап тації євро пейсь ко го досвіду адміністра тив но-те -
ри торіаль но го ус т рою до умов Ук раїни; 

– роз роб ле но низ ку нор ма тив но-пра во вих до ку ментів, спря мо ва них на за -
про ва д жен ня в Ук раїні су час ної мо делі адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т -
рою як про сто ро вої ос но ви ор ганізації дер жав ної вла ди для за без пе чен ня до -
ступ ності і якості на дан ня соціаль них, адміністра тив них по слуг, ефек тив но го
ви ко ри с тан ня дер жав них ре сурсів, ста ло го роз вит ку те ри торій, здат ності адек -
ват но ре а гу ва ти на соціальні і еко номічні вик ли ки, та ре алізації дер жав ної
регіональ ної політи ки.

Особ ливість за ко но дав чо го вре гу лю ван ня пи тань адміністра тив но-те ри -
торіаль но го ха рак те ру в Ук раїні по ля гає на сам пе ред у відсут ності спеціаль но -
го за ко ну про адміністра тив но-те ри торіаль ний устрій. Ос новні за са ди те ри -
торіаль но го ус т рою Ук раїни виз на че но ли ше на кон сти туційно му рівні й та кож
по тре бу ють пе ре гля ду. З іншо го бо ку, низ ка ас пектів адміністра тив но-те ри -
торіаль но го ха рак те ру ре гу люється інши ми за ко на ми. Ок ремі ме ханізми вне -
сен ня змін в існу ю чий адміністра тив но-те ри торіаль ний устрій пе ред ба чені на
підза кон но му рівні. Зо к ре ма, че рез не сфор мо ваність си с те ми пра во во го вре гу -
лю ван ня про блем адміністра тив но-те ри торіаль ної ор ганізації в Ук раїні досі не
втра ти ло своєї чин ності (в ча с тині, що не су пе ре чить Кон сти туції Ук раїни) По -
ло жен ня «Про по ря док вирішен ня пи тань адміністра тив но-те ри торіаль но го
ус т рою Ук раїнської РСР», за твер д же не Ука зом Пре зидії Вер хов ної Ра ди Ук -
раїнської РСР ще у 1981 р.

В Ук раїні відсут ня пра во ва ба за для роз ме жу ван ня та ких різно видів те ри -
торіаль но го са мо вря ду ван ня, як, з од но го бо ку, са мо вря ду ван ня регіональ не, а
з іншо го – місце ве (або ло каль не). За пев ною за ко но твор чою інерційністю по -
нят тя «місце ве са мо вря ду ван ня» ав то ма тич но по ши ри ло ся і вклю чає в се бе та -
кож регіональні фор ми те ри торіаль но го са мо вря ду ван ня. 

Про бле ма послідо вності у фор му ванні за ко но дав чої ба зи та взаємо уз го д же -
ності за конів, які ре гу лю ють пи тан ня адміністра тив но-те ри торіаль но го ха рак -
те ру. Перш ніж при сту пи ти до ре алізації адміністра тив но-те ри торіаль ної ре -
фор ми, не обхідно ух ва ли ти цілу низ ку за конів, по кли ка них унор му ва ти всі ас -
пек ти її впро ва д жен ня. 

Над зви чай но ак ту аль ною за ли шається про бле ма пра во во го га ран ту ван ня
дієздат ності адміністра тив но-те ри торіаль них ут во рень. На сам пе ред це сто -
сується різних ас пектів ав то ном ності са мо вряд них ут во рень. Про бле ма ор -
ганізаційної ав то номії са мо вряд них адміністра тив но-те ри торіаль них ут во рень
за ли шається не вре гу ль о ва ною че рез за ко но дав чу не виз на ченість та роз митість
їх по вно ва жень. 

Не втра чає своєї ак ту аль ності про бле ма роз ме жу ван ня ком пе тенції між
дер жав ни ми ви ко нав чи ми ор га на ми та ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня,
що по ро д жує знач ну ча с ти ну конфліктів і про ти сто янь між керівни ка ми ор -
ганів ви ко нав чої вла ди та пред став ни ка ми місце во го са мо вря ду ван ня. 

За ре зуль та та ми ви ко нан ня пла но вої те ми підго тов ле но ко лек тив ну мо но -
графію «Пра вові за са ди оп тимізації адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою
Ук раїни» об ся гом 20 дру ко ва них ар кушів, про ект За ко ну Ук раїни «Про адміні -
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стра тив но-те ри торіаль ний устрій Ук раїни», про ект змін до Кон сти туції Ук раї -
ни, про по зиції що до вдо с ко на лен ня чин но го за ко но дав ст ва, статті у фа хо вих
на уко вих ви дан нях.

Пра вові за са ди ор ганізації та функціону ван ня національ ної еко -
логічної ме режі Ук раїни. На ук. кер. – д.ю.н. Ма ли ше ва Н.Р. Термін ви ко нан -
ня - І кв. 2011 – ІУ кв. 2012. Ви ко навці: д.ю.н. Ма ли ше ва Н.Р., к.ге огр.н. Оле -
щен ко В.І., к.ю.н. Красіліч Н.Д., к.ю.н. Чор но ус О.В., к.ю.н. Фе до ровсь ка О.Б.,
к.ю.н. Киш ко-Єрлі О.Б. 

На підставі ком плекс но го аналізу за ко но дав ст ва Ук раїни та прак ти ки йо го
за сто су ван ня, вив чен ня міжна род но-пра во во го ре гу лю ван ня, пра ва Євро -
пейсь ко го Со ю зу та за рубіжно го за ко но дав ст ва за те мою досліджен ня, вив чен -
ня за галь ної та спеціаль ної вітчиз ня ної та за рубіжної літе ра ту ри за
відповідним на уко вим на прям ком ви ко нав ця ми те ми підго тов ле но ру ко пис ко -
лек тив ної мо но графії «Еко логічна ме ре жа Ук раїни: пра вові за са ди ор ганізації
та функціону ван ня» за галь ним об ся гом 15 авт. арк. (відповідальні ре дак то ри
Н.Р. Ма ли ше ва, В.І. Оле щен ко). 

Для Мінпри ро ди Ук раїни підго тов ле но вис но вок що до відповідності за ко -
но дав ст ва Ук раїни що до ство рен ня еко логічної ме режі ви мо гам пра ва ЄС. 

Ма ли ше ва Н.Р. взя ла участь в ком плекс но му міждис циплінар но му
дослідженні, що здійсню ва ло ся під егідою Дер жав ної служ би за повідної спра -
ви Мінпри ро ди Ук раїни, Асоціації при ро до охо рон них те ри торій та Про гра ми
роз вит ку ООН в Ук раїні за спри ян ня Гло баль но го еко логічно го фон ду. Бу ло
підго тов ле но про ект Національ ної стра тегії зміцнен ня фінан со вої стійкості
при ро до охо рон них те ри торій Ук раїни (пе ре да но Мінпри ро ди Ук раїни), а та -
кож ви да но ко лек тив ну мо но графію «Зміцнен ня фінан со вої стійкості при ро до -
охо рон них те ри торій Ук раїни». – К., 2011.

Ви да но 19 на уко вих ста тей за те мою досліджен ня. Ви ко навці те ми взя ли
участь в ро боті 12 на уко вих та на уко во-прак тич них кон фе ренцій.

Се ред найбільш ва го мих на уко вих вис новків, які ста ли ре зуль та том
здійсне но го досліджен ня ста ли такі.

За кон Ук раїни від 24 черв ня 2004 р. «Про еко логічну ме ре жу» мав на меті
ство рен ня еко логічної ме режі Ук раїни як єди ної те ри торіаль ної си с те ми, до
струк ту ри якої бу ли б вклю чені те ри торії особ ли вої дер жав ної охо ро ни чо ти -
рь ох ка те горій: клю чові, спо лучні, бу ферні та віднов лю вані. За ко ном вста нов -
ле ний по ря док про ек ту ван ня еко логічної ме режі. За 8 років, що ми ну ли від
вве ден ня в дію цьо го За ко ну йо го ре гу лю ю чий вплив на суспільні еко логічні
відно си ни ви я вив ся вкрай низь ким. Ре жим особ ли вої охо ро ни фак тич но по ши -
рюється ли ше на клю чові і ча ст ко во – на бу ферні те ри торії еко ме режі, які й
раніше підда ва ли ся особ ливій охо роні за за ко но дав ст вом Ук раїни про при род -
но-за повідний фонд, вод ним, зе мель ним, фа уністич ним, фло ри с тич ним, лісо -
вим за ко но дав ст вом. Спо лучні те ри торії (т.з. «еко логічні ко ри до ри») так і не
по ча ли фор му ва тись. Не на бу ли ста ту су особ ли вої охо ро ни в ро зумінні за ко но -
дав ст ва про еко ме ре жу й віднов лю вані те ри торії. Ос нов ною при чи ною та ко го
ста но ви ща вба чається відсутність ко ре ляційних зв’язків між еко логічним та
будівель но-пла ну валь ним за ко но дав ст вом. Ре зуль та том досліджен ня ста ли
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про по зиції що до вне сен ня відповідних змін до за ко но дав ст ва з ме тою уз го д -
жен ня місто будівної політи ки з еко логічни ми чин ни ка ми.

Знач не місце в дослідженні приділе но вдо с ко на лен ню пра во во го ре жи му
ок ре мих ка те горій при ро до охо рон них те ри торій, що відповіда ли б їх цільо во -
му при зна чен ню. Особ ли вий ак цент зроб ле но на ре жимі те ри торій та об’єктів
при род но-за повідно го фон ду. Пріори тет ним за вдан ням в цій ча с тині виз на но
поєднан ня збе ре жен ня при род но го се ре до ви ща зі ство рен ням умов для роз вит -
ку ре к ре аційних ре сурсів. Про по ну ють ся еко номіко-пра вові за хо ди сти му лю -
ван ня роз вит ку еко логічно го ту риз му шля хом вста нов лен ня по дат ко вих, кре -
дит них, інве с тиційних, мит них та інших пільг для на се лен ня, що бе ре участь
у впро ва д женні еко логічно го ту риз му на те ри торії національ них при род них
парків, біос фер них за повідників та де я ких інших ка те горіях те ри торій особ ли -
вої пра во вої охо ро ни. В ре зуль таті досліджен ня ви яв ля ють ся ре зер ви пра во во -
го за без пе чен ня фінан су ван ня те ри торій еко логічної ме режі з ме тою їх оп ти -
маль но го функціону ван ня і до сяг нен ня стра тегічних цілей ста ло го роз вит ку.
Про по нується, зо к ре ма, з вра ху ван ням за рубіжно го досвіду пе ред ба чи ти в за -
ко но давстві мож ли вості при ро до охо рон них те ри торій на да ва ти платні по слу ги
(освітньо го, еко ло го-ту ри с тич но го ха рак те ру, пра ва орен ди зе мель них діля нок
для цілей, що не су пе ре чать їх ре жи му, ви го тов лен ня і про да жу сим воліки при -
ро до охо рон них те ри торій, ремісни чо-ку с тар но го про мис лу то що). 

Досліджен ня до ве ло не обхідність вдо с ко на лен ня пра во во го ре жи му зе -
мель ної влас ності та зем ле ко ри с ту ван ня на при ро до охо рон них те ри торіях. З
цією ме тою про по нується ско ро ти ти пе ред ба чені ЗКУ підста ви ви лу чен ня зе -
мель при род но-за повідно го фон ду, а та кож уз го ди ти по ря док та ко го ви лу чен -
ня з тим, що за про ва д же ний За ко ном Ук раїни «Про при род но-за повідний
фонд». У зе мель но му за ко но давстві не обхідно пе ред ба чи ти ме ханізм ре зер ву -
ван ня зе мель під на ступ не за повідан ня.

Низ ка ре ко мен дацій, сфор му ль о ва них в ре зуь таті досліджен ня, охоп лю -
ють ся чин ни ка ми більш ак тив но го вклю чен ня еко логічної ме режі Ук раїни до
скла ду За галь ноєвро пейсь кої та міжна род ної еко логічних ме реж. В цьо му
зв’яз ку про по ну ють ся пра вові за хо ди що до поєднан ня національ ної еко -
логічної ме режі з еко логічни ми ме ре жа ми суміжних країн шля хом ство рен ня
на кор до нах спільних еле ментів еко логічної ме режі.

Роз ви ток пенсійних пра вовідно син в Ук раїни. На ук. кер. – д.ю.н. Ху то -
рян Н.М. Термін ви ко нан ня - І кв. 2011 – ІУ кв. 2012. Ви ко навці: пров.н.с.,
д.ю.н. Н.М.Ху то рян, к.ю.н., ст.н.с. Сімутіна Я.В., к.ю.н., ст.н.с. Стад ник М.П.,
к.ю.н., с.н.с. Шу ми ло М.М.

Відповідно до ме ти і за дач досліджен ня сфор му ль о вані на уко во- обґрун то -
вані по ло жен ня та вис нов ки, ос нов ни ми з яких є на ступні:

1. Не обхідно виділя ти ма к ро- та мікро си с те ми пенсійних пра вовідно син у
пенсійно му за без пе ченні. До ма к ро си с те ми слід відне с ти: соціаль но-стра хові,
про це дур но-пра вові, ма теріаль но-за без пе чу вальні (пенсійні) та про це су аль но-
пра вові відно си ни. До мікро си с те ми вар то за ра ху ва ти ті пра вовідно си ни,
об’єктом яких є са ме пенсія, зо к ре ма: пенсійні відно си ни за віком, по
інвалідності, у зв’яз ку з втра тою го ду валь ни ка та ок ре мий блок пра вовідно -
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син, що хо ча і ма ють цілий ряд то тож но с тей, але вра хо ву ю чи спе цифіку
суб’єкта, відно сять ся до спеціаль но го пенсійно го за без пе чен ня, яке вклю чає
та кож пенсійні відно си ни за вис лу гу років. 

2. Удо с ко на ле но по нят тя пенсійних пра вовідно син. Пенсійні пра вовідно -
си ни мож на виз на чи ти як вре гу ль о вані нор ма ми пенсійно го за ко но дав ст ва, а в
ок ре мих ви пад ках спеціаль ним до го во ром, во льові дво с то ронні відно си ни, що
ви ни ка ють між пра во моч ною осо бою, яка наділе на суб’єктив ни ми пенсійни ми
пра ва ми і обов’яз ка ми, та спеціаль но упов но ва же ни ми ор га на ми у сфері
пенсійно го за без пе чен ня, до ком пе тенції яких на ле жить за без пе чен ня ре -
алізації пра ва осо би на пенсію.

3. Про ве де на кла сифікація пенсійних пра вовідно син на: ма теріальні, про -
це дурні та про це су альні.

При цьо му, ма теріальні пра вовідно си ни, як яд ро пенсійних пра вовідно син,
доцільно кла сифіку ва ти за та ки ми оз на ка ми:

– за підста ва ми ви ник нен ня – пенсійні пра вовідно си ни, що ви ни ка ють у
разі: 1) до сяг нен ня пенсійно го віку; 2) на стан ня інвалідності; 3) втра ти го ду -
валь ни ка; 4) на яв ності вис лу ги років;

– за мож ли вим ко лом пра во моч них осіб: такі, що по ши рю ють ся на: 1) за -
галь не ко ло осіб та 2) спеціаль не ко ло осіб: військо во служ бовців і прирівня -
них до них осіб, дер жав них служ бовців, дип ло ма тич них працівників та інших
прирівня них до дер жав них служ бовців осіб, працівників про ку ра ту ри, суддів,
жур налістів, на уко вих працівників та де я ких інших осіб;

– за стро ка ми дії: такі, що три ва ють довічно, або ті, що три ва ють про тя гом
виз на че но го терміну.

Про це дурні, у свою чер гу, поділя ють ся на: 1) пра вовідно си ни гро ма дян з
ор га на ми Пенсійно го фон ду Ук раїни та інши ми спеціаль но ство ре ни ми фон -
да ми з при во ду виз на чен ня підстав пенсійно го за без пе чен ня; 2) пра вовідно си -
ни гро ма дян з ор га на ми Пенсійно го фон ду та інши ми спеціаль но ство ре ни ми
фон да ми по при зна чен ню та ви платі пенсії; 3) пра вовідно си ни гро ма дян з
орга на ми Пенсійно го фон ду по пе ре ра хун ку пенсії.

Про це су альні пра вовідно си ни роз ме жо ву ють ся на пра вовідно си ни: 1) з
при во ду ос кар жен ня рішен ня місце во го уп равління Пенсійно го фон ду Ук раїни
до ви що го ор га ну Пенсійно го фон ду та 2) у зв’яз ку із вирішен ням спо ру в суді.

4. Удо с ко на ле но по нят тя «пенсія» та виділе но її ха рак терні оз на ки. Пен -
сія – це обу мов ле на та га ран то ва на си с те мою за галь но обов’яз ко во го дер жав -
но го пенсійно го стра ху ван ня та не дер жав но го пенсійно го за без пе чен ня
щомісяч на гро шо ва ви пла та, що при зна чається та вип ла чується пра во моч ним
осо бам на умо вах та у по ряд ку, пе ред ба че но му ак та ми пенсійно го за ко но дав -
ст ва, а в ок ре мих ви пад ках – до го во ром стра ху ван ня та пенсійним кон трак том,
спеціаль но упов но ва же ни ми ор га на ми у сфері пенсійно го за без пе чен ня за ра -
ху нок коштів Пенсійно го та інших спеціаль но ство ре них фондів, а в де я ких
ви пад ках – з дер жав но го бю д же ту. На су час но му етапі до ос нов них оз нак
пенсії, як об’єкта пенсійних пра вовідно син, відно сять ся такі: 1) пе ред ба че на
та га ран то ва на си с те мою за галь но обов’яз ко во го дер жав но го пенсійно го стра -
ху ван ня та не дер жав но го пенсійно го за без пе чен ня; 2) має ха рак тер щомісяч ної
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гро шо вої ви пла ти; 3) при зна чається та вип ла чується на умо вах та у по ряд ку,
пе ред ба че но му ак та ми пенсійно го за ко но дав ст ва, а в ок ре мих ви пад ках – до -
го во ром стра ху ван ня та пенсійним кон трак том; 4) при зна чається та вип ла -
чується пра во моч ним осо бам, які наділені спеціаль ною пенсійною пра во -
суб’єктністю, спеціаль но упов но ва же ни ми суб’єкта ми у сфері пенсійно го за -
без пе чен ня; 5) умо ва ми при зна чен ня є на явність спе цифічно го юри дич но го
скла ду; 6) вип ла чується за ра ху нок коштів Пенсійно го фон ду, На ко пи чу валь -
но го та не дер жав но го фондів, дер жав но го бю д же ту та інших спеціаль них
джерел.

5. Виз на че но зміст пенсійних пра вовідно син, тоб то суб’єктивні пра ва та
обов’яз ки сторін, а та кож пра ва та обов’яз ки суб’єктів пенсійно го за без пе чен -
ня, що закріплені в об’єктив но му праві і які виз на ча ють межі суб’єктив них
прав та обов’язків сторін пенсійно го пра вовідно шен ня. 

6. Зроб ле но вис но вок, що ви ник нен ня пенсійно го пра вовідно шен ня мож -
ли ве ви ключ но на підставі за вер ше но го юри дич но го фак тич но го скла ду, чітка
виз на ченість еле ментів яко го у нор мах пра ва пенсійно го за без пе чен ня є однією
з істот них га рантій охо ро ни прав гро ма дян у цій сфері. 

7. Виз на че но по нят тя та особ ли вості юри дич них фактів у сфері пенсійно го
за без пе чен ня, а са ме: 1) се ред юри дич них фактів ви ник нен ня, зміни та при пи -
нен ня пенсійних пра вовідно син пе ре ва жа ють при родні, пов’язані з
біологічною при ро дою лю ди ни яви ща, що су про во д жу ють її про тя гом всьо го
жит тя чи періодич но, на стан ня яких не за ле жить від волі та свідо мості, тоб то
юри дичні події. Ці об ста ви ни у більшості ви падків пов’язу ють ся з на стан ням
для осо би склад ної життєвої си ту ації та су про во д жу ють ся ма теріаль ною не за -
без пе ченістю у ре зуль таті відсут ності за робітку чи іншо го до хо ду, до дат ко ви -
ми ви т ра та ми на ут ри ман ня дітей, інших членів ро ди ни то що; 2) се ред ба га ть -
ох юри дич них подій, закріпле них у нор мах чин но го пенсійно го за ко но дав ст ва,
слід виділя ти особ ливі юри дичні фак ти, які ви с ту па ють підста ва ми ди фе -
ренціації пра во во го ре гу лю ван ня пенсійно го за без пе чен ня, так звані «клю -
чові» або істотні. До них на ле жать ре альні юри дичні події, які ста ли та ки ми в
ре зуль таті пе ре тво рен ня мож ли вих соціаль них (пенсійних) ри зиків, закріпле -
них за ко но дав цем у гіпо те зах норм пенсійно го за ко но дав ст ва, у стра хові ви -
пад ки, а са ме до сяг нен ня пенсійно го віку, на стан ня інвалідності, втра та го ду -
валь ни ка; 3) не зва жа ю чи на те, що пенсійне за ко но дав ст во пов’язує ви ник нен -
ня пенсійних пра вовідно син з особ ли ви ми юри дич ни ми фак та ми-подіями, са -
ма по собі та ка подія не мо же бу ти пра во у тво рю ю чою. Пенсійне пра вовідно -
шен ня мо же ви ник ну ти тільки за на яв ності пев ної су куп ності юри дич них
фактів, які ви с ту па ють в якості еле ментів пра во у тво рю ю чо го юри дич но го фак -
тич но го скла ду, закріпле но го у пенсійно му за ко но давстві, та ма ють юри дич но
од на ко ве зна чен ня; 4) для ви ник нен ня пенсійних пра вовідно син у більшості
ви падків ха рак терні такі юри дичні фак тичні скла ди, які поєдну ють владні во -
ле ви яв лен ня ком пе тент но го дер жав но го ор га ну з во ле ви яв лен ням іншо го
суб’єкта пра вовідно шен ня – осо би, у якої ви ник ло пра во на пенсію. При цьо -
му, во ле ви яв лен ня фізич ної осо би як еле мент юри дич но го фак тич но го скла ду
є вільним, тоб то во на вправі про яви ти або не про яви ти свою во лю – звер та ти -
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ся або не звер та ти ся за при зна чен ням пенсії. Що до во ле ви яв лен ня дер жав но го
ор га ну, то во но є об ме же ним, ад же цей ор ган при зна чає пенсію не на влас ний
роз суд, а у су ворій відповідності до норм за ко ну. 

З ог ля ду на те, що чітке та од но знач не закріплен ня юри дич них фактів у
пра во вих нор мах є за по ру кою їх пра виль но го за сто су ван ня на прак тиці, про -
по нується у за ко но давстві да ти виз на чен ня по нят тям «пенсійний вік», «втра та
го ду валь ни ка», «вис лу га років» та сфор му ль о ва но відповідні дефініції.

От ри мані в про цесі досліджен ня ре зуль та ти знай ш ли своє відо б ра жен ня у
підго тов леній до дру ку мо но графії «Роз ви ток пенсійних пра вовідно син в Ук -
раїні» та на уковій за писці «Про по зиції що до удо с ко на лен ня пенсійно го за без -
пе чен ня в Ук раїні». Прак тич не зна чен ня одер жа них ре зуль татів по ля гає в то -
му, що вис нов ки і про по зиції мо жуть бу ти ви ко ри с тані у пра во твор чості при
удо с ко на ленні пенсійно го за ко но дав ст ва та при ве денні йо го у відповідність до
міжна род них, зо к ре ма, євро пейсь ких стан дартів.

От ри мані ре зуль та ти мо жуть ви ко ри с то ву ва ти ся у на вчаль но му про цесі в
юри дич них й інших на вчаль них за кла дах при чи танні лекцій з кур су «Соціаль -
не за без пе чен ня в Ук раїні», а та кож при на пи санні підруч ників, на уко во-прак -
тич них посібників і роз робці ме то дич них ре ко мен дацій.

Про бле ми цивільних пра вовідно син в су часній Ук раїні. На ук. кер. –
д.ю.н. Шев чен ко Я.М. Термін ви ко нан ня – І кв. 2011 – ІУ кв. 2012. Ви ко навці:
д.ю.н. Шев чен ко Я.М., к.ю.н. Ве нець ка М.В., к.ю.н., Се в рю ко ва І.Ф.,
к.ю.н. Єрьо мен ко Г.В., к.ю.н. Ба баскін А.Ю., к.ю.н. Ма ляв ко О.М., к.ю.н. Ан -
то нов С.В.

Підго тов ле но на уко ву ко лек тив ну мо но графію, при свя че ну про блем ним
пи тан ням, пов’яза ним із охо ро ною і за хи с том цивільних пра вовідно син.

В ро боті роз г ля нуті як фун да мен тальні пи тан ня те орії цивільно-пра во вих
відно син, так і ряд ак ту аль них прак тич них пи тань, що по тре бу ють до дат ко во -
го досліджен ня та удо с ко на лен ня пра во во го ре гу лю ван ня.

В числі те о ре тич них пи тань роз г ля ну то:
– пи тан ня цивільних пра вовідно син як при ват но пра во вих відно син та на -

ве де но ряд кла сифіку ю чих оз нак, що відме жо ву ють їх від публічно пра во вих
відно син; 

– здійсне но ком плекс ний аналіз сут ності інте ре су у цивільно-пра во во му
кон тексті. Зроб ле но вис но вок про те, що інте рес є більш ши ро кою ка те горією
ніж суб’єктив не пра во, але зна хо дять ся у не роз рив но му зв’яз ку: інте рес є пер -
шо при чи ною по яви суб’єктив но го пра ва, під час ре алізації суб’єктив но го пра -
ва інте рес за ли шається йо го сутністю, виз на чає доцільність здійснен ня дій,
спря мо ва них на ре алізацію суб’єктив но го пра ва. Інте рес мо же ма ти пра во ве
зна чен ня до ви ник нен ня фак тич но го пра ва (на при клад, із зо бов’язан ня). Та кож
інте рес – це те, що ли шається суб’єкту після то го як пра во пе ре ста ло діяти
(інте рес, мо же ма ти пра во ве зна чен ня після при пи нен ня за кон но го пра ва:
дослідже но пи тан ня при чин і спо собів легітимізації інте ресів у нор мах пра ва).
Впер ше зроб ле но поділ на аб со лютні інте ре си і відносні інте ре си. Аб со лют -
ний інте рес оз на чає мож ливість носія інте ре су йо го здійсню ва ти сто сов но не
виз на че но го ко ла суб’єктів, і, відповідно, у яко го (тоб то не виз на че но го ко ла
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суб’єктів) є обов’язок та кий інте рес не по ру шу ва ти. Відносні інте ре си ви ни ка -
ють і у зв’яз ку з ви ко нан ням зо бов’язань в то му числі, які вип ли ва ють із права
на за хист пев но го інте ре су і обов’яз ку іншої осо би усу ну ти по ру шен ня
інтересу;

– дослідже но по нят тя по слуг як об’єкту цивільних пра вовідно син; до дат -
ко во ар гу мен то ва но кла сифіку ючі оз на ки роз ме жу ван ня робіт і по слуг як
об’єктів цивільних прав: зроб ле но вис но вок, що виз на чен ня по нят тя по слуг як
об’єкта цивільних пра вовідно син має вклю ча ти, окрім збе ре жен ня чи зміни
ста ну не ма теріаль них благ, та кож оз на ку незмінності фізич них па ра метрів
явищ об’єктив но го світу, на які спря мо вані по слу ги; 

– дослідже но ка те горії «об ме жен ня» та «об тя жен ня» пра ва влас ності; зроб -
ле но вис но вок, що ка те горію «об ме жен ня» мож на ви ко ри с то ву ва ти тільки сто -
сов но пра ва влас ності на не ру хо ме май но, як найбільш по вно го та фун да мен -
таль но го ре чо во го пра ва із обов’яз ко вим вста нов лен ням чіткої кла сифікації та
пе реліку та ких об ме жень у чин но му цивільно му за ко но давстві Ук раїни; сто -
сов но пра во вої ка те горії «об тя жен ня», до во дить ся, що йо го мож на ви ко ри с то -
ву ва ти ли ше при вста нов ленні не мож ли вості роз по ря д жен ня об’єктом пра ва
влас ності. «Об тя жен ня», та ким чи ном, первісно пе ред ба чається для пра ва
влас ності, але роз пов сю д жується, «зачіпає» всі похідні ре чові пра ва, до змісту
яких вхо дить пра во мочність «роз по ря д жен ня», на при клад, емфітев зис, су -
перфіцій. Ар гу мен то ва но вис но вок про те, що «об ме жен ня» і «об тя жен ня» ре -
чо вих прав не є то тож ни ми ка те горіями, ви ни ка ють з різних підстав та
відрізня ють ся своєю спря мо ваністю.

У числі прак тич них пи тань, що по тре бу ють удо с ко на лен ня пра вов го ре гу -
лю ван ня роз г ля ну то:

– про бле ми ко мерційно го кре ди ту в цивільно му праві Ук раїни, який слід
ро зуміти в на ступ но му зна ченні: а) для виз на чен ня до говірних зо бов’язань за
кре дит ним до го во ром та зо бов’язань ко мерційно го кре ди ту, які не ма ють ок ре -
мої до говірної фор ми, та вста нов лю ють ся сто ро на ми в якості умо ви в інших
цивільних до го во рах; б)для виз на чен ня об’єкту кре дит но го до го во ру, яким є
су ма коштів, яку банк або інша фінан со ва ус та но ва (кре ди то да вець) має на да -
ти по зи чаль ни ку, а ос танній по вер ну ти кре ди то дав цю; в) для за зна чен ня пред -
ме ту зо бов’язан ня ко мерційно го кре ди ту. Роз г ля ну та цивільно-пра во ва та еко -
номічна при ро да по нят тя «ко мерційний кре дит», виз на че но суб’єктний склад
осіб між яки ми мо жуть існу ва ти відно си ни ко мерційно го кре ди ту, на да ний
порівняль ний аналіз істот них та зви чай них умов ко мерційно го та фінан со во го
кре ди ту, роз г ля ну то пи тан ня що до за без пе чен ня ко мерційно го кре ди ту, та
відступ лен ня прав ви мо ги за до го во ра ми, що містять умо ви ко мерційно го кре -
ди ту;

– про бле ми стра ху ван ня про фесійної відповідаль ності у сфері ме дич ної
діяль ності в Ук раїні та за кор до ном; виз на че но ос новні за вдан ня та пе ре ва ги
цьо го ви ду стра ху ван ня з ура ху ван ням за хи с ту прав та інте ресів як ме дич них
працівників, так і пацієнтів. Та кож виз на че но, що ос нов ним об’єктом стра ху -
ван ня для за кладів охо ро ни здо ров’я є са ме відповідальність ро бо то дав ця, а не
ок ре мих працівників; кла сифіко ва но: ос нов них суб’єктів стра ху ван ня про -
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фесійної відповідаль ності у сфері ме дич ної діяль ності, до яких відно сять ся
стра ху валь ни ки, стра хо ви ки і треті осо би, яким за подіяна шко да; на да но: пра -
во ву ха рак те ри с ти ку до го во ру до б ровільно го стра ху ван ня про фесійної
відповідаль ності, зо к ре ма виз на че но пред мет до го во ру, ос новні пра ва та
обов’яз ки йо го сторін; обґрун то ва но, що стра хо вим ви пад ком мо же бу ти не
тільки факт за подіян ня ре аль ної шко ди здо ров’ю пацієнта, але й ви су нен ня
ним пре тензій спо жив чо го ха рак те ру, зо к ре ма, що до якості сервісу ме дич но го
об слу го ву ван ня, інфор му ван ня, на дан ня ме дич ної до ку мен тації то що; до ве де -
но, що за про ва д жен ня обов’яз ко во го стра ху ван ня про фесійної відповідаль -
ності у сфері ме дич ної діяль ності бу ло б од ним з чин ників змен шен ня на ван -
та жен ня на су до ву си с те му, по кра щи ло б якість ме дич но го об слу го ву ван ня та
за хист прав та інте ресів гро ма дян у сфері охо ро ни здо ров’я; 

– з ог ля ду на зна чен ня ре фор ми су до чин ст ва, не обхідності її оп тимізації і
при ско рен ня, для за без пе чен ня ста лості цивільно-пра во вих відно син та ко ре -
ляції прав і обов’язків сторін роз г ля нуті про це су альні пи тан ня підго тов ки
спра ви до су до во го роз гля ду; виз на че но, що си с те мо с тво рю ю чи ми еле мен та -
ми підго тов ки спра ви до су до во го роз гля ду є: 1) при мирні про це ду ри; 2) про -
це су аль на діяльність сторін і су ду що до фор му ван ня до ка зо вої ба зи у справі;
3) про це су аль на відповідальність сторін за не ви ко нан ня своїх обов’язків;
4) про це су альні фор ми про ве ден ня підго тов чих дій; 5) про це ду ри, які пе ред ба -
ча ють на дан ня заінте ре со ва ним осо бам по вної інфор мації про про ве дені су дом
дії та їх ре зуль та ти.

На підставі про ве де но го досліджен ня цих та ря ду пов’яза них з ни ми про -
блем роз вит ку цивільно-пра во вих відно син в су часній Ук раїні роз роб лені про -
по зиції що до вдо с ко на лен ня цивільно го за ко но дав ст ва Ук раїни. 

У 2012 році роз по ча ла ся роз роб ка трьох відо мчих тем НДР: Прин цип
рівності у праві: те орія і прак ти ка (ІІІ кв. 2012 – ІІ к.2014). На ук. кер. – д.ю.н.
Оніщен ко Н.М.; Про тидія ко рупційній зло чин ності в Ук раїні в умо вах ре фор -
му ван ня криміна ль ної юс тиції (ІІІ кв. 2012 – ІІ кв. 2014). На ук. кер. – д.ю.н. Ко -
с тен ко О.М.; Те о ре тичні про бле ми роз вит ку кон сти туційно го за ко но дав ст ва
Ук раїни на су час но му етапі (ІV кв.2012 – ІІІ кв.2014). На ук. кер. – д.ю.н.
Ющик О.І.

В рам ках цільо вої ком плекс ної про гра ми на уко вих досліджень НАН Ук -
раїни «Гу манітарні тех но логії як чин ник суспільних пе ре тво рень в Ук -
раїні» та відповідно до роз по ря д жен ня Пре зидії НАН Ук раїни від 30 трав ня
2012 р. № 370 ви ко ну ва лось досліджен ня те ми «На уко ве за без пе чен ня за ко -
но дав чої техніки як фак то ра ефек тив ної пра во твор чості в Ук раїні».
Термін ви ко нан ня – 01 черв ня – 31 груд ня 2012 р., на ук. кер. – ака демік НАН
Ук раїни Шем шу чен ко Ю.С. За ре зуль та та ми про ве де но го досліджен ня виз на -
че но сутність, ви ди, функції за ко но дав чої техніки як фак то ра за без пе чен ня
ефек тив ної пра во твор чої діяль ності в Ук раїні, а та кож про бле ми ре алізації за -
ко но дав чої техніки в дяль ності пар ла мен ту Ук раїни та виз на че но ак ту альні пи -
тан ня підви щен ня її рівня. Підго тов ле но на уко ву мо но графію «Про бле ми за ко -
но дав чої техніки в Ук раїні: пи тан ня те орії та прак ти ки», ме то дич ні ре ко мен -
дації по за сто су ван ню пра вил за ко но дав чої техніки в за ко но дав чо му про цесі
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Ук раїни, на уко ву за пи с ку «На уко ве і пра во ве за без пе чен ня за ко но дав чої
техніки в Ук раїні: стан і про бле ми вдо с ко на лен ня».

В рам ках цільо вої ком плекс ної про гра ми на уко вих досліджень НАН Ук -
раїни «Інте г рація до світо вої спільно ти та стра тегічні вик ли ки для Ук -
раїни» та відповідно до роз по ря д жен ня Пре зидії НАН Ук раїни від 29 трав ня
2012 р. № 365 ви ко ну ва лось досліджен ня те ми «Пра вові фор ми політич ної
відповідаль ності: аналіз за рубіжно го досвіду та вис нов ки для Ук раїни».
Термін ви ко нан ня – 1черв ня – 31 груд ня 2012 р., на ук. кер. – д.політ.н. Кресіна
І.О. Ре зуль та том досліджен ня є підго тов ка на уко вої до повіді «Пра вові фор ми
політич ної відповідаль ності: аналіз за рубіжно го досвіду та вис нов ки для
України», низ ки за ко но про ектів що до удо с ко на лен ня вітчиз ня них пра во вих
форм політич ної відповідаль ності з їх по даль шим на дан ням суб’єктам пра ва
за ко но дав чої ініціати ви для впро ва д жен ня у за ко но дав чо му про цесі.

За ре зуль та та ми кон кур су спільних на уко вих про ектів НАН Ук раїни –
Російсько го гу манітар но го на уко во го фон ду та по ста но ви Пре зидії НАН Ук -
раїни від 14.03.2012 р. № 50 ви ко ну вав ся про ект «Те орія і прак ти ка кон сти -
туціоналізації національ них си с тем пра ва та за ко но дав ст ва: російський і
ук раїнський досвід» – І етап. На ук. кер. – д.ю.н. Пар хо мен ко Н.М. Термін ви -
ко нан ня – 01 квітня– 31 груд ня 2012 р. В ре зуль таті ро бо ти виз на че но ос новні
за галь но те о ре тичні (до к т ри наль но-кон сти туційні) і на уко во-ме то до логічні
про бле ми кон сти туціоналізації, обґрун то ва но сутність й змістовні па ра ме т ри
кон цеп ту кон сти туціоналізації національ них пра во вих си с тем у ціло му й си с -
тем пра ва й за ко но дав ст ва, зо к ре ма. Підго тов ле но аналітич ну до повідь «Те орія
і прак ти ка кон сти туціоналізації національ них си с тем пра ва та за ко но дав ст ва:
ук раїнський досвід», ме то дичні ре ко мен дації із за лу че них на пра цю вань ор -
ганів кон сти туційно го су до чин ст ва для найбільш ефек тив но го втілен ня в га лу -
зе ве за ко но дав ст во прин ципів Ос нов но го За ко ну.

В рам ках цільо вої ком плекс ної міждис циплінар ної про гра ми на уко вих
досліджень НАН Ук раїни з про блем ста ло го роз вит ку, раціональ но го при ро до -
ко ри с ту ван ня та збе ре жен ня на вко лиш нь о го се ре до ви ща ви ко ну ва лось на уко -
ве досліджен ня «Пра во ве та ор ганізаційне за без пе чен ня ре алізації за сад
ста ло го роз вит ку в Ук раїні» за ета пом ІІІ – «За са ди удо с ко на лен ня пра во -
во го та ор ганізаційно го за без пе чен ня ут вер д жен ня в Ук раїні прин ципів
ста ло го роз вит ку в кон тексті Кон фе ренції ООН з пи тань ста ло го роз вит -
ку 2012 ро ку», термін ви ко нан ня: квітень-гру день 2012 р., на ук. кер. – ака -
демік НАН Ук раїни Шем шу чен ко Ю.С. За ре зуль та та ми досліджен ня роз роб -
ле но ре ко мен дації що до за без пе чен ня ре алізації прин ципів ста ло го роз вит ку
при здійсненні адміністра тив ної ре фор ми.

Згідно з «Уго дою про співробітництво між Дер жав ним фон дом фун да мен -
таль них досліджень і Біло русь ким фон дом фун да мен таль них досліджень»,
«Пе реліком про ектів-пе ре можців чет вер то го спільно го кон кур су Дер жав но го
фон ду фун да мен таль них досліджень і Біло русь ко го ре с публікансь ко го фон ду
фун да мен таль них досліджень», за твер д же ним 23.04.2011 р. та на ка зом Дер -
жав но го коміте ту Ук раїни з пи тань на уки, інно вацій та інфор ма ти зації від 31
бе рез ня 2011 р. № 28 ви ко ну вав ся про ект № Ф41.5/017 «Тен денції та пер спек -
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ти ви роз вит ку політич них си с тем і дер жав ності Ук раїни та Ре с публіки Біло -
русь». В рам ках да но го про ек ту про ве де но міжна род ну на уко во-прак тич ну
кон фе ренцію «Пра вові ос но ви роз вит ку су час них політич них си с тем: досвід
Ук раїни та Ре с публіки Біло русь», яка відбу ла ся 22 ли с то па да 2012 ро ку в
Інсти туті дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, а та кож підго тов -
ле но ко лек тив ну мо но графію.

Згідно з по ста но вою Вче ної ра ди інсти ту ту до чис ла пла но вих за вдань бу -
ло відне се но підго тов ку дру го го ви дан ня «Ве ли ко го юри дич но го ен цик ло -
пе дич но го слов ни ка». Для цієї праці, яка по ба чи ла світ на по чат ку 2012 р.,
співробітни ка ми Інсти ту ту підго тов ле но низ ку ста тей, зо к ре ма й та ких, ана -
логів яким не бу ло у пер шо му ви данні.

Про дов жу ва ла ся ро бо та над роз по ча тою в 1996 р. за галь но а ка демічною те -
мою «Ен цик ло педія су час ної Ук раїни», яка ви ко нується спільни ми зу сил ля -
ми ря ду ус та нов НАН Ук раїни під егідою Інсти ту ту ен цик ло пе дич них
досліджень НАН Ук раїни, а та кож НДР Інсти ту ту політич них і ет но національ -
них досліджень ім. І. Ф. Ку ра са НАН Ук раїни «Політич на ен цик ло педія»
(2010–2012 рр.). 

Крім то го, у 2012 році бу ло підго тов ле но кон цепцію За ко ну Ук раїни «Про
Національ ну ака демію на ук Ук раїни» (акад. НАН Ук раїни Ю.С. Шем шу чен ко,
В.П. На гре бель ний, В.І. Оле щен ко).

У 2012 році Інсти тут про дов жу вав підтри му ва ти тра диційно тісні зв’яз ки з
цен т раль ни ми ор га на ми дер жав ної вла ди, з ок ре ми ми відом ст ва ми, ус та но ва -
ми, ор ганізаціями в сфері дер жав но-пра во во го будівництва, пра во охо рон ни ми
та су до ви ми ор га на ми вла ди Ук раїни. Співробітни ки Інсти ту ту бра ли участь в
ро боті ря ду дер жав них та уря до вих комісій і комітетів, національ них рад та
агентств, ак тив но пра цю ва ли над удо с ко на лен ням та ре алізацією по ло жень
Кон сти туції Ук раїни, про ек та ми ок ре мих ко дексів та інших нор ма тив но-пра -
во вих актів, про во ди ли ек с пер ти зи та на да ва ли на уко во-кон суль та тив ну і на -
уко во-ме то дич ну до по мо гу. 

Ука зом Пре зи ден та Ук раїни № 328/2018 від 17 трав ня 2012 р. «Про Кон сти -
туційну Асам б лею» з ме тою на пра цю ван ня про по зицій що до змін до Кон сти -
туції Ук раїни на ос нові уза галь нен ня прак ти ки ре алізації Ос нов но го За ко ну
Ук раїни, з ура ху ван ням до сяг нень та тен денцій роз вит ку су час но го кон сти -
туціоналізму бу ло за лу че но в ус та нов ле но му по ряд ку до та кої ро бо ти
провідних уче них Інсти ту ту, зо к ре ма: Шем шу чен ка Ю. С. – за ступ ни ком Го ло -
ви Кон сти туційної Асам б леї, Бо шиць ко го Ю. Л., Куб ка Є. Б., Пар хо мен ко Н.
М., Сірен ка В. Ф., Скрип ню ка О. В., Тов та М. М., Ющи ка О. І.

Про тя гом ро ку на уковці Інсти ту ту бра ли ак тив ну участь у за ко но творчій
ро боті шля хом без по се ред ньої роз роб ки про ектів за ко но дав чих актів, кон -
цепцій за конів, ро бо ти в якості членів ро бо чих груп і комісій, підго тов ки на -
уко во-пра во вих вис новків, за ува жень і про по зицій до про ектів нор ма тив но-
пра во вих актів та ін. Зо к ре ма, на уковці Інсти ту ту бра ли ак тив ну участь у
підго товці та на уковій ек с пер тизі про ектів ря ду За конів Ук раїни, в то му числі
без по се ред ньо у складі ро бо чих груп, які го ту ва ли за ко но про ек ти, а са ме бу ло
підго тов ле но: вис но вок на уко во-пра во вої ек с пер ти зи на про ект За ко ну Ук -
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раїни про вне сен ня змін до За ко ну Ук раїни «Про рек ла му»; про по зиції та за -
ува жен ня що до за ко но про ек ту «Про вне сен ня змін до де я ких за ко но дав чих
актів Ук раїни у зв’яз ку з прий нят тям За ко ну Ук раїни «Про інфор мацію» (у
новій ре дакції) та За ко ну Ук раїни «Про до ступ до публічної інфор мації»;про -
по зиції та за ува жен ня до Кон цепції ре фор ми місце во го са мо вря ду ван ня та те -
ри торіаль ної ор ганізації вла ди; Кон цепції мо дернізації ор ганізаційно-пра во во -
го за без пе чен ня місце вої де мо кратії в Ук раїні; вис но вок на за пит Кон сти -
туційно го Су ду Ук раїни що до по дан ня 51 на род но го де пу та та Ук раїни про не -
кон сти туційність ст. ст. 52, 98, 99 За ко ну «Про ви бо ри на род них де пу татів Ук -
раїни»; що до про ек ту За ко ну Ук раїни «Про вне сен ня змін до де я ких за конів
Ук раїни з пи тань національ ної без пе ки і обо ро ни»; за ува жен ня та про по зиції
на про ект За ко ну Ук раїни «Про медіацію»; на уко ва ек с пер ти за За ко ну Ук раїни
«Про вне сен ня змін до Криміна ль но го та Криміна ль но-про це су аль но го ко -
дексів Ук раїни що до вдо с ко на лен ня про це дур здійснен ня конфіскації; За ко ну
Ук раїни «Про дер жав ну підтрим ку на укоємних ви роб ництв в Ук раїні»; За ко ну
Ук раїни «Про вне сен ня змін до По дат ко во го ко дек су Ук раїни (що до сти му лю -
ван ня підви щен ня рівня на ро д жу ва ності та пре сти жу ма те рин ст ва); За ко ну Ук -
раїни «Про вне сен ня змін до Ко дек су Ук раїни про адміністра тивні пра во по ру -
шен ня що до пра ва скла да ти про то ко ли про адміністра тивні пра во по ру шен -
ня»; За ко ну Ук раїни «Про вне сен ня змін до По дат ко во го ко дек су Ук раїни та
де я ких інших за ко но дав чих актів (що до місце вих по датків та зборів); мо дель -
них за ко но дав чих актів, що бу дуть роз гля да ти ся Міжпар ла ментсь кою Асам б -
леєю дер жав – учас ниць СНД (про ект мо дель но го Інно ваційно го ко дек су, про -
ек ти мо дель них за конів «Про фірмові най ме ну ван ня» та «Про на укові пар ки»,
про ект «Ре ко мен дацій з удо с ко на лен ня і гар монізації національ но го за ко но -
дав ст ва дер жав – учас ниць СНД у сфері за без пе чен ня інфор маційної без пе ки»,
про ект «Міждер жав ної уго ди про фор му ван ня об’єдна ної інфор маційної си с -
те ми дер жав – учас ниць СНД про за хист від біоне без пек», Ан ке ти про за хо ди,
що прий ма ють ся дер жа ва ми що до імпле мен тації мо дель них за конів МПА
СНД і ре алізації ре ко мен дацій у міжна род но му гу манітар но му про сторі); За -
ко ну Ук раїни «Про вне сен ня змін до за ко ну Ук раїни «Про за са ди дер жав ної
мов ної політи ки»; За ко ну Ук раїни «Про дер жав ну служ бу пра во по ряд ку»; на -
уко во-ек с перт ний вис но вок що до про ек ту Кон цепції За галь но дер жав ної про -
гра ми по во д жен ня з не без печ ни ми відхо да ми, вис но вок що до ор ганізаційної
скла до вої фор му ван ня та ре алізації дер жав ної політи ки у сфері космічної
діяль ності; підго тов ле но про ек ти За ко ну Ук раїни «Про дер жав не ре гу лю ван ня
у сфері дис танційно го зон ду ван ня Землі ае ро космічни ми об’єкта ми» (пе ре да -
но до Дер жав но го космічно го агент ст ва Ук раїни) та За ко ну Ук раїни «Про вне -
сен ня змін до за ко но дав чих актів Ук раїни що до за про ва д жен ня ме ханізмів дер -
жав но-при ват но го парт нер ст ва в сфері космічної діяль ності (пе ре да но до Дер -
жав но го космічно го агент ст ва Ук раїни).

І. Б. Усен ком ра зом з відо мим архівістом К. Є. Но во хатсь ким бу ло підго тов -
ле но ав торсь кий про ект нор ма тив но-пра во во го ак та Дер жав ної архівної служ -
би Ук раїни «По ря док ко ри с ту ван ня до ку мен та ми Національ но го архівно го
фон ду Ук раїни, що на ле жать дер жаві, те ри торіаль ним гро ма дам».
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Про тя гом по точ но го ро ку про дов жу ва лось співробітництво з Міністер ст -
вом освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни і йо го місце ви ми ор га на ми. Зо к -
ре ма Інсти тут пе ре ук лав на но вий строк до говір про твор чу співдружність з
Ко му наль ним по зашкільним на вчаль ним за кла дом «Київська Ма ла ака демія
на ук учнівської мо лоді». В рам ках цієї співпраці І. Б. Усен ко є на уко вим
керівни ком секції пра во знав ст ва Київської Ма лої ака демії на ук учнівської мо -
лоді і го ло вою журі відповідно го ІІ (місько го) ета пу кон кур су-за хи с ту твор чих
робіт шко лярів. У цій ро боті ак тив ну участь бра ли та кож Є. В. Ромінський як
відповідаль ний се к ре тар журі кон кур су, а та кож ряд співробітників Інституту
(Т. І. Бон да рук, І. В. Му зи ка, О. О. Ма ли шев, К. О. Сав чук, О. В. Ба та нов,
А. С. Нер се сян, Д. В. Бу суй ок та інші), які за лу ча ли ся як ек с пер ти. На ІІІ (Все -
ук раїнсько му) етапі кон кур су-за хи с ту твор чих робіт шко лярів І. Б. Усен ко був
офіційним спо с теріга чем від НАН Ук раїни по секції пра во знав ст ва.

Та кож, на прикінці ро ку в рам ках цієї співпраці відбув ся Все ук раїнський
семінар-прак ти кум керівників те ри торіаль них відділень МАН Ук раїни та
керівників на уко вих відділень філо софії та суспільствоз нав ст ва «Удо с ко на лен -
ня діяль ності на уко вих відділень МАН Ук раїни в кон тексті ос танніх освітніх
тен денцій», пе ред учас ни ка ми яко го ви с ту пив І. Б. Усен ко.

Про тя гом звітно го періоду роль го ло вно го ко ор ди наційно го цен т ру, як і в
ми нулі ро ки, здійсню ва ла Ра да по ко ор ди нації фун да мен таль них пра во вих
досліджень (керівник — ака демік НАН Ук раїни Ю.С.Шем шу чен ко). Ос нов ни -
ми фор ма ми діяль ності Ра ди в по точ но му році бу ли: про ве ден ня спільних на -
уко вих досліджень; підго тов ка ру ко писів та ви дан ня ко лек тив них мо но графій,
підруч ників, слов ників, циклів бро шур то що; спільна підго тов ка за ко но про -
ектів; співпра ця у сфері на дан ня ме то дич ної до по мо ги ви щим та се реднім на -
вчаль ним за кла дам освіти; співу часть у підго товці та про ве денні на уко вих та
на уко во-прак тич них кон фе ренцій, співпра ця з ор га на ми дер жав ної вла ди то -
що. Зо к ре ма, співробітни ки Інсти ту ту за лу ча ли ся до підго тов ки спеціаль них
ви пусків юри дич но го жур на лу «Пра во Ук раїни».

Про тя гом звітно го періоду Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го
НАН Ук раїни ви с ту пав ор ганіза то ром та співор ганіза то ром ря ду на уко во-прак -
тич них кон фе ренцій та круг лих столів. За уча с тю співробітників Інсти ту ту, які
вхо дять до скла ду Кон сти туційної Асам б леї, про ве де но два постійно діючих
ме то до логічних семіна ри «Су час ний кон сти туційний про цес в Ук раїні: про -
бле ми те орії і прак ти ки» на те ми: «Ме то до логічні пи тан ня онов лен ня Кон сти -
туції Ук раїни» - Київ, 24 жовт ня 2012 ро ку; «Кон цеп ту альні пи тан ня удо с ко на -
лен ня кон сти туційних за сад здійснен ня пра во суд дя в Ук раїні» - Київ, 29 ли с -
то па да 2012 ро ку.

Спільно з Київським національ ним універ си те том ім. Та ра са Шев чен ка,
Львівським дер жав ним універ си те том внутрішніх справ, Ук раїнською
асоціацією порівняль но го пра во знав ст ва бу ло про ве де но IV міжна род ну на -
уко ву кон фе ренцію «Ком па ра тивістські чи тан ня» (27 – 28 квітня 2012 р.), а та -
кож на уко вий семінар «Про бле ми порівняль но го пра во знав ст ва» (24 квітня
2012 р.). 13 груд ня 2012 р. Інсти тут ор ганізу вав на уко во-прак тич ний семінар
«Ра да Євро пи: про бле ми ре фор му ван ня». Спільно з Київським універ си те том
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пра ва НАН Ук раїни, Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук -
раїни 11 груд ня 2012 р. провів Міжна род ну на уко во-прак тич ну кон фе ренцію
«Міжна род но-пра вові про бле ми тор го вель но го мо ре плав ст ва», а та кож V на -
укові чи тан ня, при свя чені пам’яті В.М. Ко рець ко го (16 лю то го 2012 р., про во -
ди ла ся та кож за спри ян ня Міністер ст ва освіти і на уки, мо лоді та спор ту);
спільно з Міжна род ною асоціацією істо риків пра ва, Інсти тут 21–23 ве рес ня
2012 р. провів Міжна род ну істо ри ко-пра во ву кон фе ренцію «Істо ри ко-пра во ва
ре альність у гло баль но му і регіональ но му вимірах»; спільно з Ко ор ди націй -
ною ра дою мо ло дих юристів Ук раїни при Міністерстві юс тиції Ук раїни про ве -
де но фінал Міжна род но го прав ни чо го кон кур су імені В.М. Ко рець ко го з євро -
пейсь ко го пра ва у га лузі прав лю ди ни (14–15 груд ня 2012 р.).

Крім то го бу ли про ве дені: Все ук раїнська на уко ва кон фе ренція мо ло дих
вче них «Про бле ми вдо с ко на лен ня та ко дифікації за ко но дав ст ва Ук раїни на су -
час но му етапі», На уко во-прак тич на кон фе ренція «Ос но во по ложні прин ци пи
пра ва як йо го ціннісні виміри», круг лий стіл «Кон сти туційна Асам б лея: пи тан -
ня ста ту су, по ряд ку фор му ван ня та діяль ності», Міжна род на на уко ва кон фе -
ренція «Восьмі юри дичні чи тан ня, «Пра вові про бле ми взаємодії вла ди і гро ма -
дянсь ко го суспільства», міжна род на на уко ва кон фе ренція «Пра вові ос но ви
роз вит ку су час них політич них си с тем: євро пейсь кий досвід», круг лий стіл
«Збли жен ня національ них пра во вих си с те ми та їхня взаємодія із міжна род ним
пра вом».

У звітно му році про дов жи ла свою діяльність секція історії дер жа ви і пра ва
На уко вої ра ди НАН Ук раїни з ко ор ди нації фун да мен таль них пра во вих
досліджень (І. Б. Усен ко – го ло ва секції, а І. В. Му зи ка – вче ний се к ре тар
секції). Діяльність секції вже ба га то років тісно пов’язується з ро бо тою
Міжна род ної асоціації істо риків пра ва (далі МАІП). МАІП ра зом з секцією та
Інсти ту том дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни цьо го ро ку бу -
ло ор ганізо ва но істо ри ко-пра вові кон фе ренції у Одесі, Євпа торії та Ос т розі, а
са ме: міжна род ний на уко во-прак тич ний семінар «На уко ва, просвітниць ка,
гро мадсь ка та політич на спад щи на ака деміка І. Ма ли новсь ко го і сьо го ден ня»,
ХХVІ міжна род на істо ри ко-пра во ва кон фе ренція «Дер жа ва, пра во і юри дич на
дум ка у Бал то чор но морсь ко му регіоні», ХХVІІ міжна род на істо ри ко-пра во ва
кон фе ренція «Істо ри ко-пра во ва ре альність у гло баль но му і регіональ но му
вимірах».

Окрім то го, здійсню ва ла ся ко ор ди нація на уко вих досліджень у та ких тра -
диційних на пря мах: на дан ня на уко во-ме то дич ної до по мо ги дер жав ним ус та -
но вам, на уко вим та на вчаль ним за кла дам Ук раїни, по го д жен ня тем ди сер -
таційних досліджень, керівництво аспіран та ми і по шу ку ва ча ми з інших ус та -
нов і міст Ук раїни, співпра ця у рам ках гро мадсь ких ор ганізацій вче них, за лу -
чен ня фахівців з інших ус та нов до пла но вих на уко во-дослідних робіт відділу,
підго тов ка істо ри ко-пра во вих ма теріалів до чер го вих томів «Ен цик ло педії су -
час ної Ук раїни», «Ен цик ло педії міжна род но го пра ва» та інших довідко во-ен -
цик ло пе дич них ви дань.

У 2012 Інсти ту том ви да но 13 мо но графічних праць, 9 посібників, підруч -
ників, 13 збірників на уко вих праць. Зо к ре ма опубліко вані: Ве ли кий ен цик ло -
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пе дич ний юри дич ний слов ник / За ред. акад. НАН Ук раїни Ю.С. Шем шу чен -
ка. – 2-ге вид., пе ре роб. і доп. – К.: Вид-во «Юри дич на дум ка», 2012.; Пра во -
ва дер жа ва. Щорічник на уко вих праць. Ви пуск двад цять третій. Відп. ре дак тор
Ю.С. Шем шу чен ко. К.: ІДП НА НУ, 2012.; Пра вові про бле ми пенсійно го за без -
пе чен ня в Ук раїні: мо но графія / Н.М. Ху то рян, М.М. Шу ми ло, М.П. Стад ник
[та ін.]. – К. : Ін Юре, 2012; Я.М.Шев чен ко. Ви б рані праці (1964-2012 рр.),
Кам’янець-Подільський, ТОВ «Дру кар ня «Ру та», 2012.; Ана толій Пав ло вич
Та ра нов. Ви б рані праці. До 100-річчя від дня на ро д жен ня / Відп. ред. ака демік
НАН Ук раїни Ю.С.Шем шу чен ко. – К.: Ви дав ництво «Юри дич на дум ка», 2012;
Пра вові фор ми політич ної відповідаль ності: аналіз за рубіжно го досвіду та
вис нов ки для Ук раїни: на уко ва за пи с ка. Кресіна І.О. (керівник авт. кол.), Гор -
ба тен ко В.П., Ко ва лен ко А.А., Хо даківський М.Д., Стой ко О.М., Ку ку руз О.В.,
Стоєцький С.В. Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни –
К., 2012.; Пра вові за са ди оп тимізації адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою
Ук раїни. Кресіна І.О., Ко ва лен ко А.А., Лой ко Л.І., Хо даківський М.Д., Стой -
ко О.М., Явір В.А. Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук -
раїни. – Київ, 2012.; Інав гу рація: на уко во-по пу ляр на пра ця. Шем шу чен ко
Ю.С., Ба та нов О.В., Стой ко О.М., Хо даківський М.Д. Інсти тут дер жа ви і пра -
ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни. – Київ, 2012. ; При луць кий С.В. Вступ
до те орії су до вої вла ди (Суспільство. Пра во суд дя. Дер жа ва): [мо но графія] /
С.В. При луць кий. – К.: Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук -
раїни, 2012.; Тур ло ва Ю.А. Криміно логічна ха рак те ри с ти ка бра коньєрства в
Ук раїні та про тидія цим зло чи нам: мо но графія / Ю.А. Тур ло ва; [на ук. ред.
О.М. Ко с тен ко]. – К.: На ук. Світ, 2012; Пух тець ка А.А. Євро пейські прин ци пи
адміністра тив но го пра ва: Мо но графія – К., 2012.; Віталій Сем чик. На вча ю -
чись, на вчаю… Ви б рані праці. До 85 річчя. – К., Спринт-Сервіс, 2012.; На стеч -
ко К.О. Оформ лен ня прав на зе мельні ділян ки: Мо но графія. – Київ, Юрінком
Інтер. – 2012.; Кресін О.В. Порівняль не пра во знав ст во у ХІХ – ХХ століттях:
про бле ми ста нов лен ня: Мо но графія. – К.: Ло гос, 2011 (вий ш ла з дру ку у
2012 р.); Дер жа ва і пра во. Збірник на уко вих праць. Юри дичні і політичні на -
уки. Ви пу с ки 55, 56, 57, 58.; Істо ри ко-пра во ва ре альність у гло баль но му і
регіональ но му вимірах: ма теріали XXVІІ Міжна род ної істо ри ко-пра во вої кон -
фе ренції. 21–23 ве рес ня 2012 р., м. Євпа торія. / Ред ко легія: І. Б. Усен ко (го ло -
ва), О. О. Ма ли шев (відп. се к ре тар), А. Ю. Іва но ва та ін. – Київ; Сімфе ро поль:
«До ля», 2012.; На уко ва, просвітниць ка, гро мадсь ка та політич на спад щи на
ака деміка І. Ма ли новсь ко го і сьо го ден ня: Ма теріали І Міжна род но го на уко во-
прак тич но го семіна ру; [м. Ос т рог 16 бе рез ня 2012 р.]. / Ред ко легія:
І. Д. Пасічник (го ло ва), В. О. По пе люш ко, І. Б. Усен ко та ін. – Ос т рог: Вид-во
Нац. ун-ту «Ос т розь ка ака демія», 2012.; Дер жа ва, пра во і юри дич на дум ка у
Бал то чор но морсь ко му регіоні: історія та су часність: Ма теріали ХХVI Міжна -
род ної істо ри ко-пра во вої кон фе ренції 27–29 квітня 2012 р., м. Оде са. / Ред ко -
легія: С. В. Ківа лов (го ло ва), І. Б. Усен ко (заст. го ло ви), Н. М. Кре с товсь ка та
ін. – Оде са: ви да вець Бу каєв Ва дим Вікто ро вич, 2012.; Пра во на пенсію та йо -
го ре алізація за су ча сним за ко но дав ст вом Ук раїни: довідник / Н.М. Ху то рян,
М.М. Шу ми ло, Я.В. Сімутіна та ін.; На ук. ред. Н.М. Ху то рян, М.М. Шу ми ло. –
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К.: Вид-во «Юри дич на дум ка», 2012.; Су часні про бле ми при ват но го пра ва:
збірник на уко вих праць при свя че них 80-ій річниці з Дня на ро д жен ня
Я.М. Шев чен ко / Відп. ред. Н.С. Куз не цо ва, Р.О. Сте фан чук. – Київ: ВГО
«Асоціація цивілістів Ук раїни». – Кам’янець-Подільський. ТОВ «Дру кар ня
«Ру та», 2012.; Адміністра тив не пра во: су часність та пер спек ти ви роз вит ку: зб.
мат. круг ло го сто лу (7 трав ня 2012 р., м. Київ) / За заг. ред. д.ю.н., проф. член-
кор. НАПрН Ук раїни О.Ф. Андрійко. – К.: Інсти тут дер жа ви і пра ва
ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, 2012.; Порівняль не пра во знав ст во: су час -
ний стан і пер спек ти ви роз вит ку: Збірник на уко вих праць / Інсти тут дер жа ви і
пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, Київський національ ний універ си тет
імені Та ра са Шев чен ка, Львівський дер жав ний універ си тет внутрішніх справ,
Ук раїнська асоціація порівняль но го пра во знав ст ва; За ред. Ю.С. Шем шу чен ка,
В.П. Ти хо го, М.М. Цим ба лю ка, І.С. Гри цен ка; упор. О.В. Кресін, І.М. Си тар. –
Львів: Львівський дер жав ний універ си тет внутрішніх справ, 2012.; На укові чи -
тан ня, при свя чені пам’яті В.М. Ко рець ко го: Збірник на уко вих праць / ред кол.:
Ше шу чен ко Ю.С., Бо шиць кий Ю.Л., Чер нець ка О.В. та ін. – К.: Ви дав ництво
Євро пейсь ко го універ си те ту, 2012.; Аль ма нах пра ва. Ос но во по ложні прин ци -
пи пра ва як йо го ціннісні виміри. На уко во-прак тич ний юри дич ний жур нал.
Ви пуск 3. – К.: Ін-т дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, 2012.;
«Studia Politologica Ucraino-Polona». Вип. 2. За ре дакцією В. Гор ба тен ка, Я.
Про ко па. Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, Польсь -
ка ака демія ми с тецтв і на ук, Польсь ке на уко ве то ва ри ст во у Жи то мирі. – Жи -
то мир-Київ-Краків : Вид-во Євен ка О., 2012.; Шем шу чен ко Ю.С. Космічне
пра во: Підруч ник. – К.: Вид-во «Юри дич на дум ка». 2012. ; «Пра вові си с те ми
су час ності». За заг. ред. Ю.С. Шем шу чен ка. На вчаль ний посібник для
магістрів пра ва. – К.: Юри дич на дум ка, 2012; Про бле ми су час ної муніци -
палісти ки : навч. посіб. / За заг. ред. О. В. Ба та но ва. / Ака демія муніци паль но -
го уп равління / Серія: «Інно ваційні освітні тех но логії у муніци паль но му
праві»/. – м. Київ : 2012.; Ти хо ми ров О.Д. Порівняль но-пра вові досліджен ня:
про бле ми виз на чен ня ком па ра тив ної при ро ди, на укоз нав чо го ос мис лен ня та
си с те ма ти зації: Відкри та лекція / Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко -
го НАН Ук раїни та ін.; відп. ред. О.В. Кресін. – Київ-Львів: ЗУКЦ, 2012. –
Серія на уко во-ме то дич них ви дань «Ака демія порівняль но го пра во знав ст ва». –
Ви пуск 29.; Да мир ли М.А. Срав ни тель ное пра во ве де ние в по ис ках соб ст вен -
ной иден тич но с ти: От кры тая лек ция / Ин сти тут го су дар ст ва и пра ва
им. В.М. Ко рец ко го НАН Ук ра и ны и др.; отв. ред. А.В. Кре син. – Ки ев-Львов:
ЗУКЦ, 2012. – Се рия на уч но-ме то ди че с ких из да ний «Ака де мия срав ни тель но -
го пра во ве де ния». – Вы пуск 28; Са ло ма тин А.Ю. От кры тая лек ция / Ин сти тут
го су дар ст ва и пра ва им. В.М. Ко рец ко го НАН Ук ра и ны и др.; отв. ред.
А.В. Кре син. – Ки ев-Львов: ЗУКЦ, 2012. – Се рия на уч но-ме то ди че с ких из да -
ний «Ака де мия срав ни тель но го пра во ве де ния». – Вы пуск 27.; Слив ка С.С. Ка -
нонічне пра во: при род ний та ме та кор по ра тив ний порівняльні ас пек ти: Відкри -
та лекція / Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни та ін.;
відп. ред. О.В. Кресін. – Київ-Львів: ЗУКЦ, 2012. – Серія на уко во-ме то дич них
ви дань «Ака демія порівняль но го пра во знав ст ва». – Ви пуск 26; Его ров А.В. Бе -
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ло рус ская пра во вая си с те ма на со вре мен ной юри ди че с кой кар те ми ра: От кры -
тая лек ция / Ин сти тут го су дар ст ва и пра ва им. В.М. Ко рец ко го НАН Ук ра и ны
и др.; отв. ред. А.В. Кре син. – Ки ев-Львов: ЗУКЦ, 2012. – Се рия на уч но-ме то -
ди че с ких из да ний «Ака де мия срав ни тель но го пра во ве де ния». – Вы пуск 25;
Вар га Ч. Пра вові тра диції? У по шу ках пра во вих сімей і куль тур: Відкри та
лекція / Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни та ін.; пе -
ре клад О.В. Тка чен ка; відп. ред. і на ук. ред. пе ре кла ду О.В. Кресін. – Київ-
Львів: ЗУКЦ, 2012. – Серія на уко во-ме то дич них ви дань «Ака демія порівняль -
но го пра во знав ст ва». – Ви пуск 24; П.Ф.Ку ли нич. Прак тич ний посібник з пи -
тань фор му ван ня зе мель них діля нок та оформ лен ня прав на них. – Київ: Про -
ект АгроІнвест, 2012. 

Співробітни ки Інсти ту ту про тя гом звітно го періоду бра ли участь у ро боті
ря ду за кор дон них на уко во-прак тич них кон фе ренцій. Ака демік Ю.С. Шем шу -
чен ко прий няв участь у Міжна род но му пар ла ментсь ко му фо румі «Со вре мен -
ный пар ла мен та ризм и бу ду щее де мо кра тии», який відбув ся у м. Моск ва
9–11 груд ня 2012 р.; проф., д.ю.н. В.Н. Де ни сов ви с ту пав з до повіддю на
міжна родній на уковій кон фе ренції «Пра ва че ло ве ка в про цес се гло ба ли за ции и
на ци о наль ные пра во вые си с те мы», що про во ди ла ся 10 груд ня 2012 р. Ба кинсь -
ким дер жав ним універ си те том (м.Ба ку, Азер бай д жан); к.ю.н. М.М. Товт ро бив
до повідь на міжна родній на уковій кон фе ренції «Ре ор ганізація угорсь кої си с те -
ми місце во го са мо вря ду ван ня - євро пейсь кий кон текст», що про хо ди ла
26 черв ня 2012 р. в Інсти туті пра во вих на ук Угорсь кої ака демії на ук (м. Бу да -
пешт, Угор щи на); к.ю.н. О.І. Мель ни чук взя ла участь в Міжна родній на уко во-
прак тичній кон фе ренції «Пра во в со вре мен ном ми ре», що про во ди ла ся
10 груд ня 2012 р. Ураль ским інсти ту том Російської ака демії на род но го гос по -
дар ст ва та дер жав ної служ би при Пре зи денті Російської Фе де рації (м. Єка те -
рин бург, Російська Фе де рація).

Ак тив ну участь в ро боті різних на уко вих кон фе ренцій, що відбу ва лись за -
кор до ном, брав к.ю.н. О.В. Кресін, зо к ре ма, він брав участь у міжна родній
прак тичній кон фе ренції «Со вре мен ные па ра диг мы юри ди че с кой ком па ра ти ви -
с ти ки в ас пек те раз ви тия на ци о наль ных пра во вих си с тем», що про во ди ла ся 5-
6 жовт ня 2012 р. Асоціацією юристів Росії, Асоціацією юри дич них вузів
(Російська Фе де рація), Київським універ си те том пра ва НА НУ, Юри дич ним
фа куль те том Рос товсь ко го дер жав но го еко номічно го універ си те ту, на ІІ Пуб -
лічних чи тан нях «Ак ту аль ные про бле мы срав ни тель но го пра во ве де ния», що
про во ди ли ся 3 груд ня 2012 р. Інсти ту том за ко но дав ст ва та порівняль но го пра -
во знав ст ва при Уряді Російської Фе де рації та на На уко во-прак тичній кон фе -
ренції «Со вре мен ные под хо ды к про ти во де ст вию кор руп ции: про бле мы и тен -
ден ции», що про во ди ла ся 4 груд ня 2012 р. цією ж ус та но вою.

Н.Р. Ма ли ше ва спільно з про фе со ром Інсти ту ту ви що го адміністру ван ня
Швей царсь кої кон фе де рації про чи та ла курс з аналізу та здійснен ня публічної
політи ки на юри дич но му фа куль теті Київсько го універ си те ту імені Т.Г. Шев -
чен ка (тра вень, ве ре сень 2012 р.); взя ла участь в ор ганізації та про ве денні
міжна род но го дво с то рон нь о го Круг ло го сто лу між Міжна род ним цен т ром
космічно го пра ва при ІДП НАН Ук раїни, відділом космічно го та еко логічно го
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пра ва ІДП НА НУ та пред став ни ка ми Японсь ко го ае ро космічно го агент ст ва
JAXA та Інсти ту ту космічно го пра ва, ство ре но го при Універ си теті Окайа
(Японія). Ма ли ше ва Н.Р. є співав то ром міжна род но го твор чо го ко лек ти ву з
підго тов ки 3-том но го ко мен та ря міжна род но го космічно го пра ва: Cologne
Commentary on Space Law (in three Volumes). Volume 2 The 1975 Convention on
Registration of Objects Launched into Outer Space (REG).

І. Б. Усен ко ви с ту пив чле ном орг коміте ту кон фе ренції «Про бле ми фор ми
російської дер жа ви: ми ну ле, су час не, май бутнє» (м. Рос тов-на-До ну; Рос -
товсь кий дер жав ний універ си тет шляхів спо лу чен ня; 8 лю то го 2012 р.).

У рам ках про ектів Харківської пра во за хис ної гру пи, які здійсню ють ся за
підтрим кою Євро пейсь ко го Со ю зу, Ра ди Євро пи, Міжна род но го фон ду
«Відро д жен ня» та інших міжна род них фондів з різних країн, І. Б. Усен ко як ек -
с перт у га лузі інфор маційно го та архівно го за ко но дав ст ва брав участь у ро боті
ба га ть ох міжна род них семінарів та круг лих столів, які відбу ва ли ся в Ук раїні, а
та кож у Міжна родній на уко во-прак тичній кон фе ренції «Про бле ма до сту пу до
архівної інфор мації про політич ний те рор в СРСР» (м. Моск ва; ор ганіза то ри –
Фонд Генріха Бьо ля та Міжна род ний Ме моріал), де був од ним з ос нов них до -
повідачів.

Ра зом з Адміністрацією Пре зи ден та, Фон дом «Пам’ять, відповідальність,
май бутнє» та Фон дом ме моріаль них ком плексів Бу хен вальд та Міттель бау-До -
ра (Німеч чи на) К. А. Вис ло бо ков брав участь у підго товці міжна род ної пе ре -
сув ної ви с тав ки «При му со ва пра ця. Німці, підневільні робітни ки та війна». Ви -
с тав ка відбу ла ся в ба га ть ох містах світу, зо к ре ма в Берліні, Москві, Києві та ін.

Та кож К. А. Вис ло бо ков брав участь у ек с пертній зустрічі «Expert meeting
and workshop on Holocaust-related archives in Ukraine European Holocaust
Research Infrastructure», що відбу ва ла ся під егідою Євро пейсь кої Комісії.

Відповідно до Уго ди про на уко ве співробітництво між Національ ною ака -
демією на ук Ук раїни та Угорсь кою ака демією на ук та До го во ру про
співробітництво між Інсти ту том дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН
України та Інсти ту том пра ва Угорсь кої ака демії на ук М.М. підго тов ле но до
видан ня ук раїнсько-угорсь кий дво мов ний спільний збірник на уко вих праць
«Ак ту альні пи тан ня роз вит ку за ко но дав ст ва Ук раїни та Угор щи ни». 

О.В.Чор но ус прой ш ла на вчан ня у Нор везь ко му універ си теті біологічних
на ук (м. Оос, Нор вегія) як сту дент-дослідник (жов тень – гру день 2012 ро ку). 

В на уко вих та на уко во-до поміжних підрозділах Інсти ту ту у звітно му році
пра цю ва ли 123 співробітни ки, із них 99 на уковців (з них: 22 док то ри на ук,
67 кан ди датів на ук), в то му числі: ди рек тор, 2 за ступ ни ки ди рек то ра, вче ний
се к ре тар, 7 завіду ю чих відділа ми, 5 го ло вних на уко вих співробітників,
7 провідних на уко вих співробітників, 36 стар ших на уко вих співробітників,
21 на уко вий співробітник, 19 мо лод ших на уко вих співробітників.

У складі Інсти ту ту про тя гом 2012 ро ку пра цю ва ли: один ака демік
(Ю.С. Шем шу чен ко) та 2 чле ни-ко ре с пон ден ти Національ ної ака демії на ук
Ук раїни (В.І. Сем чик, В.Ф. Сірен ко); 15 ака деміків та членів-ко ре с пон дентів
Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни (В.І. Сем чик, В.Ф. Сірен ко,
Ю.С. Шем шу чен ко, В.П. На гре бель ний, О.Ф. Андрійко, В.Н. Де ни сов,
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Я.М. Шев чен ко, О.М. Ко с тен ко, Н.Р. Ма ли ше ва, Г.О. Му ра шин, Є.Б. Куб ко,
Л.Т. Кри вен ко, Н.М.Оніщен ко, Н.М. Ху то рян, І.О. Кресіна).

Се ред працівників Інсти ту ту — 10 За слу же них діячів на уки і техніки Ук -
раїни (ака демік НА НУ Шем шу чен ко Ю.С., член-кор. НА НУ Сем чик В.І.,
член-кор. НА НУ Сірен ко В.Ф., Шев чен ко Я.М., Де ни сов В.Н., Бабкін В.Д.,
Кресіна І.О., Ми ро нен ко О.М., Ху то рян Н.М., Ко с тен ко О.М.) та 10 За слу же -
них юристів Ук раїни (Ма ли ше ва Н.Р., Му ра шин Г.О., Усен ко І.Б, На гре бель ний
В.П., Оніщен ко Н.М., Андрійко О.Ф., Пар хо мен ко Н.М., Куб ко Є.Б., Ющик
О.І., Оле щен ко В.І.).

У звітно му році в док то ран турі та аспіран турі Інсти ту ту на вча ло ся 93 осо -
би в т.ч. на умо вах бю д жет но го фінан су ван ня – 25 осіб, в то му числі – 17 з
відри вом від ви роб ництва; за кон трак та ми на вча ло ся 68 аспірантів, з них 3 –
іно земні гро ма дя ни. З ме тою підго тов ки кан ди датсь ких та док торсь ких ди сер -
тацій до на уко вих відділів Інсти ту ту прикріпле но 20 здо бу вачів із різних
регіонів Ук раїни. Всьо го про тя гом звітно го періоду го ту ва ло ди сер тації близь -
ко 60 здо бу вачів. 

Про тя гом ро ку в 4-х спеціалізо ва них вче них ра дах Інсти ту ту бу ло за хи ще -
но 68 кан ди датсь ких та 11 док торсь ких ди сер тацій, з них співробітни ки Інсти -
ту ту за хистили: 2 док торські ди сер тації : Ку ли нич П.Ф. (спец. 12.00.06 – зе -
мель не пра во; аг рар не пра во; еко логічне пра во), Тим чен ко Г.П. (спец.
12.00.07 – адміністра тив не пра во і про цес; фінан со ве пра во; інфор маційне
пра во) та 3 кан ди датсь кі ди сер тації: Ма ли шев О.О. (спец. 12.00.01 – те орія та
історія дер жа ви і пра ва; історія політич них і пра во вих учень), Батрін С.В.
(спец. 12.00.04 – гос по дарсь ке пра во; гос по дарсь кий про цес), Гри цяк Д.І.
(спец. 23.00.02 – політичні інсти ту ти та про це си).

Про тя гом звітно го ро ку сти пендію для мо ло дих вче них Пре зи ден та Ук -
раїни от ри му ва ла Сем чик О.О. та здо бу ли сти пендію НАН Ук раїни Кур ти нець
М.І., Стрель цо ва О.В.

Творчі до сяг нен ня співробітників Інсти ту ту бу ли відзна чені рядлм
нагород:. д.ю.н., про фе со ра Я.М. Шев чен ко на го ро д же но Ор де ном Кня гині
Оль ги І сту пе ня; чле на-ко ре с пон ден та НАН Ук раїни В.І. Сем чи ка на го ро д же -
но ор де ном За за слу ги ІІ сту пе ня; д.політ.н., про фе со ра І.О. Кресіну на го ро д -
же но ор де ном Кня гині Оль ги ІІІ сту пе ня; д.філос.н., про фе со ра О.М. Ми ро -
нен ка на го ро д же но відзна кою НАН Ук раїни За на укові до сяг нен ня; к.ю.н.
Л.О. Ма ка рен ко на го ро д же но По чес ною відзна кою Ви щої ра ди юс тиції;
д.ю.н., про фе сор Н.М. Оніщен ко ста ла ла у ре а том Дер жав ної премії у га лузі на -
уки і техніки Ук раїни 2012 р. за ко лек тив не ви дан ня «Пра во ва си с те ма
України: історія, стан та пер спек ти ви» у 5 т. – Х: Пра во, 2008.

У 2012 р. бібліоте ка Інсти ту ту по пов ни лась на 839 оди ниць зберіган ня
(моно графії, підруч ни ки, ав то ре фе ра ти, ди сер тації, то що). Бібліоте ка от ри му -
ва ла у 2012 р. – 41 періодич не ви дан ня і пе ред пла ти ла на 2013 рік 19 най ме ну -
вань періодич них ви дань, з них 3 – іно земні. Фонд бібліоте ки на 01.01.2013 р.
на ра хо вує 879654 примірників. 

Та ким чи но му, у 2012 році Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го
НАН Ук раїни в ціло му ви ко нав по став лені пе ред ним за вдан ня. Ко лек ти вом
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Інсти ту ту бу ло ви да но серію мо но графічних праць, роз роб ле но і по да но до ор -
ганів вла ди низ ку за слу го ву ю чих на ува гу про по зицій і ре ко мен дацій, спря мо -
ва них на удо с ко на лен ня пра во вої си с те ми Ук раїни. Ра зом з тим, ма ли місце й
певні не доліки, а та кож труд нощі, пов’язані з не до статнім і не своєча сним
фінан су ван ням на уко во-дослідних робіт, ус клад не ною про це ду рою фінан со -
вих роз ра хунків за ви дав ни чо-поліграфічні по слу ги то що. Це за галь му ва ло ви -
дан ня три том ни ка «Ви б ра них творів» ака деміка О. О. Ма ли новсь ко го, пер шо -
го то му «Ен цик ло педії міжна род но го пра ва» то що.

Вва жа ти за доцільне у 2013 р. зо се ре ди ти зу сил ля Інсти ту ту на на ступ -
ному:

1. Ди рекції Інсти ту ту, завіду ва чам на уко ви ми відділа ми вжи ти за ходів що -
до підви щен ня ме то до логічно го рівня та якості фун да мен таль них досліджень
ак ту аль них про блем дер жа во тво рен ня і пра во тво рен ня, удо с ко на лен ня ко ор -
ди нації цих досліджень на національ но му та міжна род но му рівнях.

2. Особ ли ву ува гу приділи ти фун да мен таль ним досліджен ням національ -
ної юри дич ної до к т ри ни, пов’яза ної з мо дернізацією Кон сти туції Ук раїни у
кон тексті діяль ності Кон сти туційної Асам б леї.

3. Уточ ни ти пе релік ос нов них на прямів фун да мен таль них досліджень,
здійсню ва них Інсти ту том.

4. За вер ши ти підго тов ку до ви дан ня 3-том ної «Ен цик ло педії міжна род но го
пра ва» і ви да ти пер ший том у 2013 р.

5. Взя ти ак тив ну участь у на уко вих та на уко во-ор ганізаційних за хо дах,
при свя че них 95-річчю за сну ван ня Національ ної ака демії на ук Ук раїни. Зо к ре -
ма: підго ту ва ти до ви дан ня «Ви б рані тво ри ака деміка О.О.Ма ли новсь ко го»,
ви да ти мо но графію «Пра во вий ста тус Національ ної ака демії на ук Ук раїни:
історія та су часність», взя ти участь у підго товці про ек ту За ко ну Ук раїни «Про
пра во вий ста тус Національ ної ака демії на ук Ук раїни».

6. По ру ши ти пи тан ня пе ред відповідни ми дер жав ни ми ор га на ми про пе ре -
ви дан ня 6-том ної «Юри дич ної ен цик ло педії», взя ти участь у підго товці Ве ли -
кої ук раїнської ен цик ло педії, ви дан ня якої про тя гом 2013–2020 років Ука зом
Пре зи ден та Ук раїни від 2 січня 2013 р. по кла де но на Національ ну ака демію
на ук Ук раїни.

7. По си ли ти творчі зв’яз ки з но во об ра ною Вер хов ною Ра дою Ук раїни, її
коміте та ми, на род ни ми де пу та та ми Ук раїни з пи тань на уко во го за без пе чен ня
за ко но про ект ної діяль ності.

8. Підго ту ва ти та про ве с ти у 2013 р. міжна род ну на уко во-прак тич ну кон фе -
ренцію з про блем те орії су час но го ук раїнсько го кон сти туціоналізму, при свя че -
ну 75-річчю від дня на ро д жен ня відо мо го ук раїнсько го вче но го-кон сти -
туціоналіста, чле на-ко ре с пон ден та НАН Ук раїни, док то ра юри дич них на ук,
про фе со ра По горілка Вікто ра Фе до ро ви ча та ви да ти йо го ви б рані праці.

9. Ди рекції вжи ти за ходів до омо ло д жен ня керівно го скла ду відділів, підви -
щен ня ефек тив ності діяль ності на уко вих відділів та центрів, по си лен ня діяль -
ності ра ди мо ло дих вче них.
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